

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60008/X

Belföldi hírek-----
budapest, 1985. június 05.

bel

s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

széchenyi könyvtár - tapasztalatok /1. rész/

1985. június 5. - az áprilisi megnyitó óta mintegy 15 ezren keresték fel az országos széchenyi könyvtár új otthonát. az elmúlt két hónap tapasztalatairól, a látogatottság alakulásáról és az olvasószolgálat munkájáról ferenczy endréné, az oszk főosztályvezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

mint elmondta, a nemzeti könyvtár látogatottsága az új, vári épületben a vártnak megfelelően alakul. eddig mintegy ötezren iratkoztak be a könyvtárba, ez a szám - összehasonlítva a költözködés előtti utolsó év adataival - viszonylag magasnak mondható. 1980-ban ugyanis összesen 12 ezer olvasót regisztráltak, tehát igen rövid idő alatt az olvasóknak csaknem fele ismét látogatja a könyvtárat.

naponta mintegy 150-200-an keresik fel az olvasótermeket, és átlagosan - a mintegy hetvenezer kötetes szabadpolcos állományon kívül - 200-300 könyvet és ennél jóval több különgyűjteményi anyagot vesznek kézbe. ugyanilyen forgalom a régi könyvtári épületben már fennakadást okozott: az új, tágas olvasótermekben sorbanállás és várakozás nélkül, kényelmesebben és nyugodt körülmények között tudják fogadni a kutatókat és az egyetemi hallgatókat. jelentősen megnőtt a különgyűjtemények látogatottsága: a kisnyomtatvány-, a térkép- és a zeneműtárat a korábbihoz képest jóval többen keresik fel.



1985.06.05.

a tudományos igények színvonalasabb kielégítése mellett a nemzeti könyvtár közművelődési szerepe is bővült. rendkívül nagy az érdeklődés a könyvtár kiállításai iránt: a gyűjtők és mecénások című berutatójukat például a két hónap alatt - az olvasókon kívül - több mint két és félezren keresték fel. a megnyitó óta csaknem 150 látogatócsoportot fogadtak és kalauzoltak az intézményben, európa egyik legnagyobb és legrepresentatívabb nemzeti könyvtárában.

jók a tapasztalatok az új műszaki könyvtári berendezésekkel kapcsolatban. a raktárakat és olvasótermeket összekötő automatikus könyvszállító berendezés, a telelift segítségével gyorsan és fennakadás nélkül tudják kielégíteni az olvasók kéréseit. a könyvtári géppark nagyobb része azonban a régi épületből került át; s az ezeket felváltó korszerűbb eszközökre még várni kell.

/folyt.köv./ kp/ka/mz
00.10 050685 2211

--

sb0002 4 160 mtib1002

széchenyi könyvtár - tapasztalatok /2. rész/

az épületechnikai berendezések működése azonban nem mindig kifogástalan. a nyolcszintes épületben gyakran okoz fennakadást a liftek meghibásodása és nem kielégítő egyes helyiségek légkondicionálása: nemcsak a gyűjtemény anyagát veszélyezteti, de a dolgozók és olvasók munkáját is nehezíti az esetenként túl páras klíma.

a könyvtár egyébként az idén a szokásosnál rövidebb nyári szünetet tart: csak július 1-15 között tartanak zárva. /mti/
kp/ka/-ár/mz olt
00.10 050685 0522

--

1985.06.05.

sb0003 4 130 mtib1003

színháztechnikai napok az operaházban

1985. június 5. - színháztechnikai napokat rendeznek június 17. és 19. között a magyar állami operaházban. ez alkalomból három napos tanácskozást szerveznek a színházépületek rekonstrukciójának kérdéseiről és színháztechnikai kiállítást nyitnak meg.

a tanácskozásnak a nemrég újjáépített budapesti operaház ad otthont, amelynek felújítása jó példa arra, hogyan lehet összeegyeztetni a modern technika felhasználását és az építészeti értékek megővését. a konferencián magyar és külföldi előadók a budapesti operaház, valamint olasz, angol és francia színházak helyreállításának tapasztalatait és eredményeit ismertetik.

a színháztechnikai bemutaton mintegy 30 külföldi és hazai cég kínálja műszaki újdonságait a színházak, a művelődési központok szakembereinek. az operaház a díszlet-, jelmez- és kellékgyűjteményének legszebb darabjait állítja ki. /mti/
kp/cl/bc/il olt
00.11 050685 0934

--

sb0004 4 160 mtib1004

az ifjúság és az ensz - ifjúságpolitikai nyári egyetem salgótarjánban

1985. június 5. - június 25-én megnyílik a salgótarjáni nemzetközi ifjúságpolitikai nyári egyetem, a tit és a magyar ensz társaság rendezésében. programját a nyári egyetem címe is jelzi: „ifjúság - ifjúságpolitika - nemzetközi kapcsolatok és az ensz,,. gondolatköréről még többet elárulnak az első nap előadásai. dr. csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese a magyar népköztársaság ifjúságpolitikájáról és a nemzetközi ifjúsági évről tartja megnyitó előadását. pozsgay imre, a hazafias népfront főtitkára arról szól, mi a szerepe a kulturának az ifjúság nemzetközi együttműködésében. dr. simai mihály, a magyar ensz társaság elnöke az ensz alapokmány aláírásának 40. évfordulójáról emlékezik meg. a július 5-ig tartó nemzetközi eszmecserében előadást tart még többek között bokorné dr. szegő hanna, az unicef magyar nemzeti bizottságának főtitkára, aki az emberi jogok és az ifjúság címmel -, jaroslaw pietras, az ensz diák- és ifjúsági szervezete, az isrun képviselője, aki az ifjúság és az ensz címmel tart előadást, cservény vilmos, a divsz főtitkára, aki az ifjúság nemzetközi együttműködésének jelentőségét, jelenlegi helyzetét, jövőbeni

feladatait elemzi, nagy sándor előadása pedig az áib munkáját és tevékenységének szerepét, jelentőségét ismerteti.

a salgótarjáni nyári egyetemnek várhatóan mintegy kétszáz résztvevője lesz, köztük összesen százhusz szovjet, ndk-beli, lengyel, csehszlovák, osztrák, nszk-beli, olasz, francia, finn és angol fiatal. az előadásokat és konzultációkat hat nyelven tolmácsolják, a legkorszerűbb szinkrontolmács-berendezés segítségével.

a hallgatók szabadidejére a rendezők gazdag kulturális és szórakoztató programról gondoskodnak. /mti/

csiz/mzs/kz/mz olt
00.12 050685 1799

--

sb0005 4 160 mtib1005

diszburkolat-felújítások budapesten

1985. június 5. - ezekben a napokban megújul a belváros egyik forgalmas csomópontjának, a felszabadulás térnek a diszburkolata.

a munka kivitelezői, a fővárosi 2. számú állami építőipari vállalat szakemberei - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat irányításával - mintegy 150 négyzetméter területen cserélik ki az aszfalt szőnyegbe ágyazott, süttői mészkőlapokból készült diszburkolatot, amely - immár tíz éves szolgálat után - több helyen megrongálódott, összetöredezett. a diszító lapok cseréje várhatóan június végéig tart. a szakemberek ezután a blaha lujza téren folytatják a munkát. itt - a nyár végéig tartó felújítás során - ugyancsak kicserélik az erősen elhasználódott diszburkolatot, s rendbe hozzák a szökőkutat övező parkot is. a felújítási munkálatok utolsó állomása a deák tér lesz. /mti/

gn/-ár/mz olt
00.12 050685 0877

--

sb0006 4 130 mtib1006

a budapesti távhőrendszer karbantartása /1. rész/

1985. június 5. - június közepén - egyelőre négy körzetben - megkezdődik a budapesti távhővezetékek és fűtőművek nyári karbantartása. a hosszúra nyúlt, kemény tél miatt a szokásosnál később láttnak hozzá a több mint 400 km hosszú hőtávvezetékek átvizsgálásához a fővárosi távfűtő művek szakemberei. a pontos ütemterv szerint gondoskodnak 23 hőtermelő telep 110 kazánjának karbantartásáról is.

a fővárosban már több mint kétszázezer otthonot lát el a távfűtő művek hőenergiával. ez a lakásokban nemcsak a fűtőtesteket melegíti át, hanem melegvizet is ad a fürdőszobákban és a konyhákban. ez utóbbit azonban a távfűtéses otthonok lakóinak a karbantartás idején, ha rövid ideig is, de nélkülözniük kell. ugyanis az egyes körzetekben átlagosan két hétig nem lesz melegviz. a vállalat dolgozói a munkát igyekeznek úgy elvégezni, hogy csak egy hétvégén kelljen a kényelmetlenséget elviselniük a lakóknak. a karbantartók már az elmúlt években is törekedtek a megszokott 14 napos szünet lerövidítésére, azonban 10-12 napnál hamarabb nem tudnak végezni a munkával.

először - június 17-től 30-ig - az óbudai fűtőmű körzetében lakók számíthatnak a melegvizszolgáltatási szünetre. ez az óbudai, az árpád fejedelem uti, a harcra utcai, a frankel leó uti lakótelepek mintegy 15 ezer otthonát érinti. ugyanebben az időben tartják karban a kacsón pongrác uti és a kőbányai erőmű ellátási területéhez tartozó berendezéseket is. e körzetekben a belső és a külső kacsón pongrác uton lakók, a józsef attila, a zágrábi utcai, az üllői uti és a kada utcai lakótelepeken, valamint a kőbányai városközpontban élők számíthatnak a melegviz hiányára. a ,,menetrend szerint,, június 20-tól július 3-ig a szegedi uti, az országbíró utcai, a dunyov istván utcai, a váci ut-apály utcai, a csángó utcai és a gidófalvy lajos utcai lakótelepeken, június 30-tól július 13-ig a kőbánya-ujhegyi, a lakatos uti, a havanna uti lakótelepeken - itt a kispesti városközpontot ellátó mobil fűtőműhöz tartozó terület kivételével - dolgoznak a főtáv karbantartói. július 1-től 10-ig a lenin uti lakótelepen, az ujjpalotai fűtőmű körzetében az ujjpalotai és a frankovics utcai lakótelepeken és a mihálkovics utcai lakótelepen javítják a berendezéseket. július 12-től 25-ig az ujjpesti városközpontban a városkapu és a temetőkert-lakótelepeken, ugyancsak ebben a hónapban 15-től 28-ig pedig a rákoskeresztúri városközpontban, és a kaszálóréten, valamint a kispesti városközpontban, a vörös hadsereg utja - corvin körút - ady endre utca - humyadi utca által határolt területen lakók számíthatnak az üzemszünetre. /folyt. köv./

fr/ka/kö/mz olt
00.13 050685 2664

--

1985.06.05.

sb0007 4 130 mtib1007

a budapesti távhőrendszer karbantartása /2. rész/

julius 22-től 31-ig káposztásmegyeren, julius 22-től augusztus 4-ig a csepeli városközpontban, a béke téri, a csillagtelepi és a tanácsház téri lakótelepeken, julius 24-től augusztus 6-ig a vízfogón, az árpád-hídfői, a gyöngyösi uti és a thalmann utcai lakótelepeken lesz kétételes leállítás. julius 29-től augusztus 11-ig a békásmegyeri, a kaszásdűlői és a római uti lakótelepen élőknek kell nélkülözniük a melegvizet. augusztus 5-től 12-ig a fehérvári uti, az örmezői, a gazdagréti, a lágymányosi, s a leányka utcai lakótelepen, valamint a várfennsíkban lakók, 5-től 18-ig a józsefvárosban és a pesterzsébeti városközpontban, 7-től 20-ig pedig a lipótvárosban lakók számítanak az üzemszünetre. augusztus végén a füredi uti, a kerepesi uti, a gyakorló uti és a gvadányi utcai lakótelepen dolgoznak a főtáv szakemberei. /mti/

fr/kö/bc/-ár/mz olt
00.14 050685 0909

--

sb0008 4 150 mtib1008

szabásgépek és vasaló automaták szovjet exportra

1985. június 5. - a csepeli kerékpár- és konfekcióipari gépgyárban megkezdtek a szovjet exportra készülő új típusú ipari varró- és szabásgépek, valamint vasaló automaták üzemi próbáit. a vállalat látja el immár több mint két évtizede a szovjet ruhagyárak és tisztító üzemek kétharmadát ilyen berendezésekkel. a gyár termékeinek legnagyobb részét a szovjet piacra szállítja.

a szovjet könnyűipari üzemek a közelmúltban döntöttek arról, hogy továbbra is a csepeli berendezéseket vásárolják. a magyar gyár képviselőivel nemrég egyeztették az 1986-90-es évekre szóló szállítási terveket. a korábbi típusokhoz képest a szabásgépek és a vasaló automaták új változatait készítették el csepelen a szovjet igényeknek megfelelően. például a vasaló automaták ezentúl gőzöléses eljárással működnek majd. a legkényesebb minőségű textilanyagok vasalásához szükséges gőzölő eljárás kidolgozásában egy osztrák cég is segített. megváltozik a vasalók programvezérlése is, valamennyi mechanikus alkatrészt kiiktattak, s a vezérlés ezentúl teljesen elektronikus. ily módon kevesebb a hibaforrás, könnyebben átprogramozható a gép és takarékos az energiafogyasztása is. a szabásgépek sorában megjelenik a kardkéses berendezés, amely az eddigi technológiáknál gazdaságosabban, takarékosabban szab majd. e

1985.06.05.

berendezések közül néhányat már a szovjet üzemekbe is szállítottak, hogy ott is kipróbálják azokat.

a csepeli vállalat az év végéig mintegy 600 millió forint értékben szállít konfekcióipari berendezéseket a szovjetunióba, s exportját jövőre további 10 százalékkal kívánja növelni. /mti/

sz/gg/sl/il olt
00.14 050685 1657

--

sb0009 4 150 mtib1009

új argongyár

1985. június 5. - megkezdtek a péti nitrogénművek új argongyárának kipróbálását. a hegesztés egyik fontos kellékének számító argon gázt a nitrogénművek már korábban is gyártotta. a régi üzem évi fél millió köbméteres kapacitása azonban elmaradt az egyre növekvő igényektől és ezért a hazai szükségletet csak jelentős importtal lehetett kielégíteni. az új gyár, amely ndk technológiával és berendezésekkel termel, évi 2 millió köbméter argongázt állít majd elő, ebből már exportra is jut majd. /mti/

bév/nné/kz/il olt
00.15 050685 0544

--

sb0010 4 150 mtib1010

nagykanizsai kőolajfuróberendezések

1985. június 5. - teljesítette vi. ötéves tervét a nagykanizsai dunántúli kőolajipari gépgyár. a tervidőszak még hátralévő részében várhatóan mintegy hétszáz millió forint értékű terméket - kőolajfuróberendezést, gömbcsapot és különböző olajipari szerszámokat - állít elő. a nagyarányú túlteljesítés az utóbbi években végrehajtott átfogó technikai rekonstrukciónak és műszaki fejlesztésnek is köszönhető. nagyteljesítményű, korszerű gépek munkába állításával egyes helyeken számottevően, más munkaterületeken pedig megduplázódott a termelékenység. a technikai fejlesztés nemcsak az olajipart kiszolgáló berendezések gyártásának növelését, hanem a termékszerkezet korszerűsítését is elősegítette. a dunántúli kőolajipari gépgyárban ma már mintegy ötezer féle termék készül. /mti/

tóa/kz/il olt
00.15 050685 0843

--

sb0011 4 150 mtib1011

export előszezon - zöldségből, gyümölcsből

1985. június 5. - a hungarofrukt június elején egyelőre napi 20-30 vagonnyi árut - elsősorban primőröket - indít utnak a külföldi megrendelések kielégítésére, a többi között az nszk-ba, ausztriába és csehszlovákiába. ezzel megkezdődött a zöldség-gyümölcs export előszezonja. a mostani áru zömét nógrád megyében, az ipoly mentén termesztett földieper és a kecskemét környéki kertekből származó spárga alkotja. néhány héten belül a ribizli, a cseresznye és a meggy beérésével megkétszereződik a mostani exportkapacitás, a nyár végén, az alma kivitel idején pedig eléri a napi 500-600 vagon.

amint a vállalatnál elmondták; az év első öt hónapjában a tervek szerint alakult a zöldség-gyümölcs kivitel, összesen 55 ezer tonna árut értékesítettek külföldön. a további kilátások azonban felemás képet mutatnak. a gyengébb primórtermést ugyanis még sikerült a téli tárolású cikkek nagyobb arányú exportjával ellensúlyozni, így több hagymát, almát, kejeskáposztát, sárgarépát és burgonyát adtak el, ám a partner mezőgazdasági üzemektől befutó jelzések szerint a vártnál kevesebb árualapra számíthatnak cseresznyéből, meggyből, őszibarackból és szilvából. ez várhatóan gondokat okoz a későbbi exportszállítványok összeállításánál. ugyanakkor viszont az átlagosnál jobbak a terméskilátások fekete- és piros ribizliből és sárgabarackból. a zöldségféléknek a májusi meleg esős idő kedvezett, ezért jó termés ígérkezik elsősorban zöldborsóból, vöröshagymából és paprikából. a hungarofrukt a helyzet ismeretében készíti elő a következő hetek, hónapok külső szállítását. /mti/

kg/gg/jf/il olt
00.16 050685 1641

--

sb0012 4 150 mtib1012

tsz és vegyiüzem együttműködése

1985. június 5. - az iparral való együttműködés megszervezésével javított a baromfitenyésztés gazdaságosságán a sárisápi új élet termelőszövetkezet, amely a fővárosban, budafokon tojásfeldolgozó üzemet tart fenn. nemcsak a saját árut dolgozzák itt fel, hanem a főváros környéki közös gazdaságokból, sőt távolabbi vidékekről is vesznek át alapanyagot. az üzem termékét a tojáslét és a különválasztott fehérjét, illetve sárgáját sütőüzemek és nagykonyhák vásárolják. a tojáspor, amelyet szintén itt készítenek, egy része exportra kerül. a kellően jövedelmező üzem, a lehetőségeket kihasználva, az elmúlt időszakban bővítette árúválasztékát.

tojáslikőröket is készítenek, és legújabb termékük egy enzimele, amely már az iparral, a reanal finomvegyszergyárral kötött együttműködés alapján készül.

a tojásfehérjéből fermentációval nyerik a lizozimot, amely keresett enzimele számítás. különféle gyógyszereket készíthetnek felhasználásával, és külföldön is keresett. a megállapodás szerint a lizozim-tartalmu anyagot a tsz feldolgozó üzemében nyerik, majd a végső feldolgozása a reanal-ban történik. itt készül a végtermék, a kristályos por.

a termelőszövetkezet, amely tyuktenyésztésre is berendezkedett és 40 ezres tojóállományt tart, az iparral kötött megállapodás nyomán ismét „meghosszabbította”, a termelési folyamatot. /mti/

jf/il olt
00.17 050685 1401

--

sb0013 4 150 mtib1013

fejőgép háztájiban

1985. június 5. - minden olyan háztáji termelőnek, aki legalább három tehenet tart, kedvezményes áron juttat fejőgépet a zala megyei tejipari vállalat. e kezdeményezés hatására egyre emelkedik azoknak a száma, akik öt-tíz tehenet tartanak a portájukon, s a tejet az állami felvásárló telepen adják el. a kistermelők ösztönzésének fontos szerepe van abban, hogy a zalai vállalatnak nincs alapanyag-gondja. az utóbbi öt évben 18 új termékkel tudott megjelenni a piacon, s így most már 120 készítményből szállíthat mindig az igényelt mennyiségben a kereskedelmek. /mti/

tóa/kz/mz olt
00.17 050685 0616

--

sb0014 4 170 mtib1014

ugarcsibék

1985. június 5. - az ornitológusok megfigyelése szerint kikeltek az első idej ugarcsibék a kiskunsági nemzeti park területén. a szaporulat lényegesen jobb, mint az utóbbi években bármikor, s ez a szakemberek szerint arra mutat, hogy a nemzeti parkban végleges és biztonságos költőhelyre lettek ezek a ritka, védett madarak, amelyek napjainkban ma már egész Európában csak ezen a területen költenek. az ugartyukok ugyanis az állatvilág leginkább magányt kedvelő egyedei közé tartoznak: egyik legfontosabb élettelemük a háborítatlanság. még az ételmüket is éjjel szerzik, s olyankor hallatják jellegzetes trillázó hangjukat is. /mti/

lász/kz/mz olt
00.18 050685 0671

--

sb0015 4 150 mtib1016

csongrádi fagyaltoskocsik a vit-re

1985. június 5. - fagyalt, jégkrém és más hűtött áru tárolására, utcai árusítására alkalmas hőszigetelt tárolókocsikból készített félezret szovjet megrendelésre a mirköz hűtőtechnikai szövetkezet csongrádi gyára. a 200 liter űrtartalmu, műanyagburkolatu és műanyaghab hőszigetelésű, gördíthető hűtőtárolókat már utnak is indították. először a moszkvai vit idején árusítanak majd belőlük különféle hűsítőket. /mti/

dob/f/kz/gw olt
00.18 050685 0481

--

sb0016 4 150 mtib1015

kihasználatlan baranyai erdők

1985. június 5. - a baranyai termelőszövetkezetek, amelyek növénytermelési és állattenyésztési eredményeikkel az ország legjobb agrárüzemei közé tartoznak, az erdeikkel való bánásmódot illetően rossz gazdáknak bizonyulnak. hosszú idő óta nem teljesítik fakitermelési tervüket. évente 10-15 ezer köbméterrel kevesebb fát hoznak ki az erdőkből, mint amennyi szakmailag indokolt volna. ez pedig azt jelenti, hogy a tízéves erdőtervi ciklusból másfél-két év fakitermelése teljesen kiesik. nemcsak jövedelemvesztést okoz ez, hanem azzal is jár, hogy romlik a tartalékolt faanyag minősége.

a tsz-szövetség munkatársai sokoldalú vizsgálattal tárták fel a szövetkezeti fagazdálkodás gyengeségeit. a közös gazdaságok 31 ezer hektár erdőt művelnek, ami majdnem egyharmada a baranyai erdőterületnek. a gondok egyik okát a nem kielégítő szakember-ellátottságban jelölte meg a vizsgálat: hét téesz gazdálkodik például ezer hektárt meghaladó erdőterületen, de csak öt alkalmaz ágazatirányítóként erdőmérnököt, s a szükséges hetvenhatból csupán ötvenöt szövetkezeti erdész dolgozik. a szövetség munkatársai azt javasolják, hogy a tsz-erdészetek együttműködésének megteremtésével, erdőmérnökök és erdészek közös foglalkoztatásával igyekezzenek sürgősen megjavítani a szakmai irányítást.

a korábbi években - kétségkívül - hullámzó volt a kereslet az iparifa és a tűzifa iránt, ennek következtében tetemes készletek halmozódtak fel a baranyai termelőszövetkezetekben. az idej szokatlanul kemény és hosszú tél, a tűzifa iránti megéltékült kereslet leapasztotta a készleteket. mint a vizsgálat rámutatott: bárhogyan alakul is a következő évek időjárása, bizonyos, hogy mind többen térnek vissza a hagyományos szén- és fatüzeléshez, érdemes tehát tervszerűen fejleszteni a fakitermelést. a tsz-szövetség szakemberei arra is felhívták a közös gazdaságok figyelmét, hogy javítsák piackutató és értékesítő munkájukat, kereskedjenek a megtermelt fával. /mti/

igó/bné/kz/gw olt
00.19 050685 2011

--

sb0017 4 160 mtib1017

régészeti kutatás tápon

1985. június 5. - az idei ásatási idényben folytatják a tápi avarkori temető feltárását a győri xantus jános muzeum szakemberei. a temető a vii-viii. századfordulóból való, s viszonylag kis kiterjedése miatt alkalmas az avarkori temetkezési szokások megfigyelésére.

a több éve tartó kutatások eredményeként eddig összesen 361 sirt találtak. a sírokból előkerült famaradványok, vasszőgek, pántok arra utalnak, hogy az avarok koporsóban helyezték a föld alá halottaikat. a koporsót fából készítették, deszkáit fém pántokkal rögzítették. a használati tárgyakat egykori tulajdonosaikkal együtt temették el. a késeket például mindig a nők mellé rakták, a férfiaknak viszont a derékövükhöz csatolták, ezzel jelezve, hogy míg az asszonyok munkaeszköznek használták, a férfiak viseletük tartozékaként becsülték. ehhez hasonló jelenségeket a bolgár-török temetőkben figyeltek meg.

az avarkori temetkezési szokások másik jellegzetessége, hogy az ékszereket is a koporsóba tették. a női sírokban apró kásagyöngyökre, hajkarikára, a gyereksírokban karcolással diszitett csont tubusra, tarsolyzárra és csatra bukkantak. felszínre hoztak egy rendkívül érdekes, agancsvégből készült bogozót, amelyet valószínűleg a szíjcsomók megoldására használtak egykori tulajdonosaik. a temető szélén, egy női sírban egy viii. század közepéről származó tipikus későavarkori emlékre, fekete színű, dinnyemag-formájú üvegpaszta gyöngyre leltek.

több sírra bolygatott állapotban találtak. ezeket szinte teljesen kifosztották a sírrablók. elsősorban a férfisírok nemesfém mellékleteit keresték. minden bizomnyal tudták, hogy hol nyugszanak a férfiak és hol a nők, s közülük kik voltak tehetősebbek, kik szegényebbek. ezzel összefüggésben a régészek feltételezik, hogy a sírokon fejfa, vagy kopjafa-szerű sirjelek állhattak, amelyek tájékoztatták a temető felhagyása utáni évtizedekben a sírrablókat arról, hogy hol rejthet értékes zsákmányt a föld mélye. /mti/

mzs/sza/kz/il olt
00.20 050685 2003

-.-

sb0018 4 180 mtib1020 /közönségszolálat!/
telefonvonalak helyreállítása

1985. június 5. - kedd reggeltől ismét üzemel 1600 - hétfőn elnémult - pesterzsébeti telefon.

mint ismeretes, hétfőn a xix. kerületben egy munkagép több postai kábelt megrongált, s ezért a városrészben mintegy 2100 telefonállomás elnémult. a posta szakemberei azonnal megkezdték a telefonösszeköttetés helyreállítását: először - éjszaka is folytatódó munkával - a dél-pesti kórház és a vas gereben uti gyermekkórház állomásait kapcsolták be. jelenleg a ferenc központhoz tartozó egyéb elnémult közületi és egyéni telefonvonalak helyreállításán dolgoznak. /mti/

gn/cl olt
09.48 050685 0620

-.-

sb0019 4 150 mtib1021

világbanki kölcsönnyújtás közlekedési programra

1985. június 5. - tóth lászló közlekedési államtitkár a magyar állam nevében 75 millió dollár összegű világbanki kölcsönnyújtásról szóló megállapodást irt alá washingtonban közlekedés fejlesztésre. ez a harradik világbanki kölcsönmegállapodás ebben a pénzügyi évben. a 80 millió dolláros integrált állattenyésztési és feldolgozási, illetve a 73 millió dolláros finomvegypári kölcsönt április végén irták alá.

ka/olt sk
09.49 050685 0484

ab

-.-

bel

- 14 -

1985.06.05.

sb0020 4 130 mtib1022 /közönségszolgálat/

viznyomáscsökkenés

1985. június 5. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy június 6-án, csütörtökön reggel 8 órától 9 óráig - karbantartási munkák miatt - a XX. kerületi P. város központi lakótelepen víznyomáscsökkenés, magasabb szinteken vízhiány várható.
/mti/ */posterzsebet/*

sa/ka/cl olt
09.52 050685 0308

--

sb0021 4 180 mtib1024 /közönségszolgálat!/
gy~~sev~~-vágányzár

1985. június 5.-egy hónapig tartó vágányzár lépett életbe szerdán a győr-sopron-ebenfurti vasút győr-sopron fővonalának kapuvár-fertőszentmiklós közötti szakaszán. ez idő alatt e vonalszakaszon autóbuszok bonyolítják le a forgalmat.

a vágányzár egyebek között érinti a sopron-miskolc gyorsvonat, valamint a budapest, déli pályaudvarról sopronba közlekedő lövér-expressz utasait is. a soproni üdülőkészítési napokon - július 12-én, 17-én, 19-én és 26-án - azonban a lövér-expressz számára feloldják a korlátozást. /mti/

cser/sza st cl olt
11.08 050685 0574

--

bel

- 15 -

1985.06.05.

sb0022 4 150 mtib1025

konferencia a készletgazdálkodásról

1985. június 5. - a készletgazdálkodás nemzetközi tapasztalatairól kezdődött szerdán kétnapos tanácskozás a budapest kongresszusi központ bartók termében. a konferenciát - magyar nemzeti bizottsága révén - a nemzetközi készletezési tudományos társaság rendezte, amely 1982-ben, a II. nemzetközi készletgazdálkodási szimpóziumon alakult. a 36 tagország szakembereit és intézményeit tömörítő társaság egyik fő törekvése, hogy a készletezéssel összefüggő tudományos és gyakorlati eredményeket népszerűsítse, elterjessze. a mostani tanácskozáson mintegy kétszáz hazai szakember kíséri figyelemmel a neves külföldi előadók beszámolóit a legkorszerűbb vállalati készletgazdálkodási megoldásokról.

a konferencia nyitóelőadását szikszag béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke tartotta. emlékeztetett rá, hogy a nehezebb gazdasági feltételek megkívánják a vállalatoktól működési rendszerük mind hatékonyabbá alakítását. e rendszer egyik fontos láncszeme a készletezés, amelynek alakulása tükrözi a különböző vállalati folyamatok változásait. napjainkban a hazai vállalatoknál, szövetkezeteknél felhalmozott anyagi érték mintegy negyedét a készletek alkotják. ugyanakkor még gyakran megtörténik, hogy a termelést éppen a készletek hiányában kénytelenek leállítani. ez is jelzi, hogy az optimális készletgazdálkodás kialakítása az intenzív termelésre történő átállás egyik kulcskérdése - hangsúlyozta az államtitkár, hozzátéve, hogy bár a külföldi vállalatok működési feltételei a miénkétől eltérőek, a tanácskozáson ismertetett tapasztalatok jelentősen segíthetik a hazai gyakorlat tökéletesítését is.

a további előadásokban nszk-beli, finn, angol és japán szakemberek adtak tájékoztatást különböző, ugynevezett integrált - a komplex gyártási folyamatok egészében épített - termelési készletezési rendszerekről, emellett beszámoltak a kis számítógépek készletgazdálkodási hasznosításáról is. nagy érdeklődés kísérte a japán előadást, amely a toyota gyárban kezdeményezett - és azóta már másutt is elterjedt - „nullakészletezési” módszert ismertette: ennek lényege, hogy a termelés nagyfokú automatizálásával, a folyamatos anyagfelhasználással gyakorlatilag nullára szorítják a termelési készletek állományát. /mti/

fgy/ka sr sk olt
11.20 050685 2312

--

bel

- 16 -

1985.06.05.

sb0023 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

őszig érvényes a diákok vasuti kedvezménye

1985. június 5. - a mávinform tájékoztatása szerint őszig érvényes a diákok vasuti kedvezménye.

az idén végzett középiskolások, főiskolai vagy egyetemi hallgatók - diákigazolványukra - szeptember 30-ig vehetik igénybe az 50 százalékos vasuti kedvezményt függetlenül attól, hogy munkába álltak-e vagy sem. /mti/

kf/sl sk olt
11.40 050685 0389

--

sb0024 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. június 5. - a meteorológiai intézet jelenti szerda délben:

meleg, nyári idő

európa nagy részén anticiklon alakítja az időjárást. a felhősözlato légmozgások hatására jobbra napos, száraz időjárás uralkodik ezeken a területeken. ettől csupán nyugat- illetve észak- európa időjárási viszonyai térnek el. hosszan elnyúló frontálzóna húzódik a brit-szigetektől a skandináv-félszigetig, e mentén sok a felhő, többfelé esik az eső. sarki eredetű levegő árasztotta el északkelet-európát, ott sokfelé fordult elő hózápor. az ibériai-félszigeten is felhős idő van, számottevő csapadék nélkül. a kárpát-medencében marad a meleg idő, de már nem lesz zavartalan a napsütés.

hazánkban kedden fokozatosan csökkent a felhőzet. a délnyugati ország részben 6, 10, másutt 11, 15 órán át sütött a nap. csupán egy-két helyen fordult elő gyenge zápor. a lehullott csapadék mennyisége nem volt számottevő. a levegő hőmérséklete a kora délutáni órákban elérte a 22, 28 fokot. ma hajnalban 8 és 16 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt országszerte napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor elérte a 20, 25 fokot.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

BA

bel

- 17 -

1985.06.05.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 21,2 fok volt, ez 2,7 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mb, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

az esti óráktól időnként kisebb felhősödés várható, helyenként zápor is lehet. a délnyugati szél napközben többfelé megélénkül. a hőmérséklet éjszaka 12, 17 fokig csökken, csütörtökön napközben 26, 30 fokig emelkedik.

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

éjszaka kisebb felhősödés várható, és esetleg záporosó is kialakul. a délnyugati szél napközben élénk lesz. a hőmérséklet késő este 21, hajnalban 16 fok körül várható.

várható időjárás a balatonnál szerda estig:

a mérsékelt délnyugati szél időnként megélénkül, néhol megerősödik. napos, meleg strandidő várható. a hőmérséklet délután 25, 28, késő este 21, 23 fok között lesz. a víz 20 fokos.

a duna budapestnél 386 cm, hőmérséklete 17,4 fok. /mti/
kö pr
14.05 050685 2447

--

sb0025 4 150 mtib1030

husz éve budapesten a swissair - sajtótájékoztató

Itó

1985. június 5. - sajtótájékoztatót tartottak szerdán budapesten a swissair képviselői abból az alkalomból, hogy husz évvel ezelőtt landolt először a társaság gépe ferihegyen. mint elmondták: kezdetben csak heti egy járat közlekedett budapest és zürich között - 81 utassal -, ma már naponta indul egy-egy swissair- és malév-gép, összesen 277 helyet kínálva az utazni vágyóknak. ezen kívül a társaság gépeivel - forintért - a világ sok más városába is eljuthatnak a magyar utazók.

elhangzott a sajtótájékoztatón, hogy ha a swissair magyarországi forgalma az eddigi útemben növekszik, hétvégenként bővítik a kapacitást, s a szokásos dc 9-es gépek helyett lényegesen több ember befogadására alkalmas airbus-t állítanak forgalomba. /mti/

fgy/ka/sr/gw pr
14.23 050685 0819

BA

--

sb0026 1 130 mtib1031 /felhasználható: 18 órától!/
magyarországra látogat a svéd miniszterelnök

1985. június 5. - Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos látogatásra hazánkba érkezik Olof Palme, a svéd királyság miniszterelnöke. /mti/

ka/-ár/mz pr

14.26 050685 0260

..-

sb0027 1 130 mtib1032 /felhasználható: 18 órától!/
magyar-svéd kapcsolatok /1. rész/

1985. június 5. - jól fejlődnek a magyar népköztársaság és a svéd királyság szerződéses alapokon nyugvó politikai, gazdasági, kulturális és műszaki-tudományos kapcsolatai. az utóbbi években az együttműködés mind jobban elmélyül és kiszélesedik. a két ország közötti viszony fejlődésének fontos előremozdítója a magasszintű találkozók, amelyek sorából kiemelkedik Marjai József, majd Faluvégi Lajos miniszterelnök-helyettes 1980-ban, illetve 1983-ban tett svédországi látogatása. az elmúlt öt évben rendszeresek voltak a külügyminiszterek, s az egyes szakminisztériumok vezetőinek budapesti, illetve stockholmban megtartott eszmecserei. a találkozók, megbeszélések kiemelkedő állomása lesz Olof Palme magyarországi útja az első alkalom, amikor a két ország kormányfői találkoznak. Olof Palme személyében nemzetközi tekintélyű szociáldemokrata politikust, a szocialista internacionálé alelnökét üdvözölhetjük hamarosan hazánkban.

magyarország és svédország között a kapcsolatok különösen jók az építésügyi, környezetvédelmi, egészségügyi és közlekedési területeken. az utóbbi években jelentősen fellendült az oktatási, az ipari, a műszaki-tudományos, a kulturális és a tervezési együttműködés. elevelen a kontaktusok a két ország parlamentjei, a fővárosi tanácsok, a társadalmi szervezetek között. politikai kapcsolataink továbbépülését reprezentálja az elmúlt öt évben aláírt négy kormányközi egyezmény, illetve megállapodás.

a nemzetközi élet vitatott kérdéseiről folytatott dialógusok során a svéd külpolitika álláspontját változatlan alapelven, a semlegesség jellemzi. a kormány több pozitív javaslatot és kezdeményezést tett - egyebek között európai atomfegyvermentes

BA

övezetek létrehozására -, s aktívan tevékenykedik a leszerelés és az enyhülés előmozdítása érdekében. a svéd kormány nyugtalanítóan tartja az atomfegyverek új „nemzedékének”, létrejöttét, s úgy értékeli, hogy nőtt az atomháború véletlen kirobbanásának veszélye. svédország elutasítja a korlátozott atomháború gondolatát és az amerikaiak ugynevezett elrettentési doktrínáját. az elrettentést a „közös biztonság”, koncepciójával szeretnék helyettesíteni. /folyt. köv./

fr/cl/mz

14.26 050685 2273

..-

sb0028 1 130 mtib1033

magyar-svéd kapcsolatok /2. rész/

az 1982-ben kötött új hosszulejáratu megállapodás megfelelő alapokra helyezte a két ország közötti kereskedelmet. ez nem csupán kormányközi kontaktusainkat szabályozza, hanem a vállalatok közötti együttműködésben is élénkülést hozott az utóbbi években. az áruforgalom tekintetében az elmúlt két évben kedvezően alakult a magyar és a svéd partnerek forgalma, az élelmiszeripari, a könnyűipari és a gépipari kivétel területén, viszont lemaradások voltak a kohászatban és a vegyiparban. a fejlett tőkés országokat tekintve svédország hazánk kooperációs kapcsolataiban az ötödik helyen áll; eddig mintegy ötven kooperációs szerződést kötöttünk. a két ország adottságai alapján a szerszámgépgyártás, a műanyagipari termékek, a klímabereendezések, a pneumatikus elemek és szállító berendezések, a bányai gépek és növényvédőszer-előállításában mutatkoznak további kedvező lehetőségek a termelési együttműködés bővítésére. alkalom nyílna vállalataink együttes fellépésére harmadik piacon is.

?ko

svédország - kulturális és oktatási életének sajátos decentralizáltsága miatt - nem köt államközi kulturális egyezményt egyetlen országgal sem. ennek ellenére ilyen jellegű kapcsolataink is évről évre színvonalasabbak. a svéd intézet és a művelődési minisztérium között 1967 óta két évenként megújított munkatervek és a különböző intézmények között létrejött közvetlen együttműködési megállapodások a sikeres kontaktusok biztosítékai. az ösztöndíjasok cseréjében magyar részről különösen a természet- és orvostudományi, a mezőgazdasági témák, valamint a svéd könyvtárak tevékenysége és a képző- és iparművészet; svéd részről pedig a közoktatási és társadalomtudományi kérdések, valamint a magyar zene- és filmművészet iránt van érdeklődés. a két országban kölcsönösen napvilágot lát a svéd, illetve magyar irodalom legjava és fejlődnek

BA

kapcsolataink a filmművészetben és a különböző kiállítások megrendezésében is.

a két ország közötti idegenforgalom az elmúlt években - ha kismértékben is - ugyancsak emelkedik. /mti/

fr/cl/-ár/mz pr
14.27 050685 2090

--

sb0029 4 160 mtib1034

felszabadulási emlékműavatás tyukodon

1985. június 5. - felszabadulási emlékművet avattak szerdán a szabolics megyei tyukod községben. a település egyik központi helyén, az ady endre téren felállított kétalakos dombormű marton lászló szobrászművész alkotása. /mti/

ács/ummé st/mz pr
14.28 050685 0313

--

sb0030 4 160 mtib1035

az ópusztaszeri emlékbizottság ülése /losonczi páll/

1985. június 5. - szerdán ülést tartott szegeden az ópusztaszeri emlékbizottság losonczi pállnak, az mshmp politikai bizottsága tagjának, az elnöki tanács elnökének vezetésével. a nemzeti történeti emlékpark fejlesztésével foglalkozó - országos és helyi szervek vezetőiből álló - testületet szabó g. lászló, a bizottság titkára, a csongrád megyei tanács elnökhelyettese tájékoztatta az 1980-ban tartott előző ülésen hozott határozatok végrehajtásáról.

elmondta, hogy az egykori szeri pusztán létesített emlékhely egyre nagyobb látogatottságnak örvend. tavaly több mint 200 ezer érdeklődő kereste fel, az idén pedig már eddig 50 ezer volt a látogatók száma. az elmúlt öt év során a nemzeti történeti emlékpark új díszes bejáratot kapott, ahol elhelyezték tóth valéria munkácsy-díjas szobrászművész impozáns domborművét. a park muzeumi főépületét, amely majd helyet ad a fesztly-körképnek és különféle kiállításoknak, 1982 óta folyamatosan építik. a park skanzenje öt

3A

esztendő alatt csongrádi és mártélyi halásztanyával, egy alföldi tanyai iskolával, a tápéi tűzoltószertárral, egy századeleji tanyai olvasóköri helyiséggel, kovács- és bognárműhellyel gazdagodott. befejezés előtt áll egy régi falusi szatócsbolt és pékség, elkezdődött egy régi községháza és postahivatal építése.

folytatódik a feltárt és romkertként már bemutatott szeri monostor környékének régészeti feltárása is. kiépülőben van a park ut- és elektromos hálózata, a közelmúltban telepített facsometék erdővé terebélyesedtek. a hetedik ötéves terv időszakában a legfontosabb feladat a muzeumi főépület építésének befejezése, a fesztly-körkép restaurálása és a vendéglátás feltételeinek javítása.

az ülésen hangsúlyozták, hogy az emlékpark eddigi kiépítése nem valósulhatott volna meg a társadalmi szervek és országos testületek, a minisztériumok, a csongrád megyei tanács hathatós anyagi támogatása, a szocialista brigádok sokmillió forintot érő társadalmi munkája nélkül. az önkéntes munkások jutalmazására az emlékbizottság elhatározta, az ópusztaszeri nemzeti történeti emlékpark fejlesztéséért, emléklakett és emlékérem alapítását.

az elnök, losonczi páll zárszava után a bizottság tagjai ópusztaszerre utaztak, ahol megtekintették az emlékpark új létesítményeit. /mti/

dén/f/st/mz pr

14.32 050685 2350

--

sb0031 4 150 mtib1036

vasért hiánycikk-kiállítás tatabányán

1985. június 5. - hiánycikk-kiállítást nyitott szerdán a vasért tatabányán, a kvvdsz művelődési házban: azokat az árucikkeket tették közszemlére, amelyek rendszeres gyártására partnereket keresnek. a kétnapos bemutatóra meghívták afejér, győr, komárom, pest, vas és veszprém megyei üzemek, ipari szövetkezetek és melléküzemekkel rendelkező mezőgazdasági termelőszövetkezetek képviselőit, összesen több, mint száz gyártópartnert.

a bemutatón látható 125-féle árucikk jó részét jelenleg importból szerzi be a kereskedelem, s ezeket hazaival szeretnék helyettesíteni. ilyen például a műanyag mandulatörő, a rozsdamentes fémből készülő konyhai mosogató, a kasza, a fűnyíró, a háromkefés szőnyegseprő, vagy a tolómérce. ezeknek a cikkeknek a gyártása nem

3A

igényel különösebb felkészültséget, a hazai üzemek viszonylag kis ráfordítással berendezkedhetnek előállításukra. kiállítottak olyan termékeket is, amelyekből szállít ugyan a hazai ipar a vasértnek, de a szükségesnél jóval kevesebbet. ezért gyakran hiába keresnek a vásárlók például tortaformákat, baltát, zománcozott paraszttálat, alumínium tejforralót és teáskannát, az automata mosógéphez szükséges csatlakozót vagy tizliteres öntözőkannát.

a bemutatón tájékoztatták a partnereket arról, hogy a kiállított cikkekből minden évben nagyobb mennyiséget vásárolna a vasért, tehát kockázat nélkül berendezkedhetnek előállításukra. krasznai jános, a vállalat vezérigazgatója elmondta, hogy amióta rendszeresítették a hiánycikk-kiállításokat, a termelők felkutatását, évi 26-28 millió forint értékű áru gyártására találtak partnert ilyen módon. a vállalat saját fejlesztési alapjának átadásával is ösztönzi a termelőket a hiánycikkek listájának szűkítésére. sőt, ujabban a vasért nemcsak termeltet, hanem maga is termel. táborfalván megvásároltak egy üzemet, ahol jövőre külföldi cégekkel kooperálva megkezdik több keresett árucikk tömeges gyártását. /mti/

ráb/wmé st/mz pr
14.47 050685 1984

--

sb0032 4 130 mtib1037

elutazott hazánkból peter lorenz

1985. június 5. - május 29. és június 5. között Magyarországon tartózkodott peter lorenz, az nszk kancellári hivatalának parlamenti államtitkára.

az nszk-beli vendég nemzetközi politikai és gazdasági kérdésekről és a kétoldalú kapcsolatok alakulásáról folytatott megbeszéléseket bartha ferenc miniszterhelyetttessel, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága vezetőjével és melega tiberius külkereskedelmi miniszterhelyetttessel. peter lorenz fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, várkonyi péter külügyminiszter, ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője és kovács lászló, az mszmp kb külügyi osztályának osztályvezető helyettese. peter lorenz - aki itt-tartózkodása során ismerkedett az ország és a főváros nevezetességeivel, szerdán elutazott hazánkból. /mti/

ka/sr/mz pr
14.52 050685 0889

BA

--

sb0033 4 130 mtib1038 /közönségszolgálat/

felvétel énektanszakra

1985. június 5. - a liszt ferenc zeneművészeti főiskola gyakorló zeneiskolája felvételt hirdet énektanszakra. jelentkezni lehet budapesti lakosoknak június 21-én 15 órakor a zeneművészeti főiskolán. korhatár 25 év. érdeklődni lehet a 426-128 telefonszámon. /mti/

k cs/gg/bc/mz olt

15.17 050685 0321

--

sb0034 4 160 mtib1039 /közönségszolgálat/

később kezdődik a koncert

1985. június 5. - a budapest sportcsarnok közli, hogy az edda együttes június 7-én, péntek 19 órára hirdetett koncertje 20 órakor kezdődik. /mti/

gn ka/kö/bc/mz olt

15.18 050685 0206

--

sb0035 4 160 mtib1040 /közönségszolgálat/

műsoridőpont-változás

1985. június 5. - az országos rendező iroda közli, hogy az erkel színházban a „fortuna kerestetik”, című musicalparádé június 16-án, vasárnap a tervezettől eltérően 17.30 és 20.30 órakor kezdődik. /mti/

k cs/sk/bc/mz olt

15.19 050685 0261

BA

--

sb0036 4 160 mtib1041

plakátok gyermekekről - kiállítás

1985. június 5. - gyermekekről, gyermekekhez szóló plakátokból nyílt kiállítás szardán budapest a lengyel tájékoztató és kulturális központban. a tárlaton 21 lengyel grafikusművész 33 alkotása látható.

a zamosci plakátmúzeum anyagából válogatott bemutatón a lengyel plakátiskola jeles képviselőinek a nemzetközi gyermeknapra és gyermekévre, az egészségügyi világnapra, illetve a lengyelországban hagyományosan áprilisban megrendezett nemzeti emlékhónapra készített művei láthatók. a kiállításon több gyermekfilm, illetve színházi előadás plakátját is megtekinthetik az érdeklődők.

a tárlat két hétig látogatható. /mti/
-ri/ka/-ár/mz olt

15.20 050685 0702

--

sb0037 4 150 mtib1042

Lázár györgy fogadta a kínai gépipari minisztert

1985. június 5. - Lázár györgy a minisztertanács elnöke szardán a parlamentben fogadta csou csien-nan kínai gépipari minisztert, aki a magyar-kínai gazdasági, kereskedelmi és műszaki-tudományos együttműködési bizottság megalakulása alkalmából, küldöttség élén tartózkodik hazánkban. a szívélyes légkörű megbeszélésen részt vett hetényi istván pénzügyminiszter, a bizottság magyar tagozatának elnöke, jelent volt ma lie, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete.

/mti/
sr/mz olt

15.22 050685 0544

--

sb0038 4 130 mtib1043 /közönségszolgálat/

kosztolányi-műsor a petőfi irodalmi muzeumban

1985. június 4. - kosztolányi dezső utolsó naplója címmel nyilvános irodalmi műsort rendez a magyar rádió június 11-én, kedden 16 órától a petőfi irodalmi muzeumban. a petőfi irodalmi muzeum kiadványaként a napokban megjelent - eddig ismeretlen - kosztolányi-naplót bemutató összeállításban közreműködik gombos katalin, havas judit, sinkovits imre, szabó gyula és vitai ildikó.

/mti/
kp/-ár/mz olt

15.29 050685 0461

--

sb0039 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. június 5. - csatornájavitás miatt felbontották az utburkolatot a muzeum köruton a muzeum előtti buszmegállónál a külső sávban, valamint a hegyalja uton - a szirtes utnál - a városközpont felé vezető középső sávban. mindkét helyen - várhatóan - június 7-én, pénteken 12 óráig dolgoznak.

autóbuszok szállítják az utasokat június 6-ról, csütörtökről péntekre virradó éjszaka 21.20-tól 4 óráig a 28-as és a 37-es villamosok helyett a sörgyár és az új köztemető között, valamint a 28-as éjszakai villamosok helyett az új köztemető és a józsef körút között. /mti/
sa/-ár/mz olt

15.29 050685 0621

--

bel

- 26 -

1985.06.05.

sb0040 4 160 mtib1045 /közönségszolgálat/

john mayall szegedi koncertje

1985. június 5. - john mayall, a blues zene világhírű angol előadóművésze magyarországi turnéja következő állomásán, szegeden, csütörtökön - a tízezer néző befogadására alkalmas volán stadionban lép a közönség elé. a koncertre jegyek az expressz budapesti és vidéki irodáiban rendelhetők. tájékozódni lehet az expressz szegedi irodájában a 62-11-303-as, a szegedi „segítünk”, gmk-nál a 21-636-os, valamint a volán stadionban a 61-026-os telefonszámon.

/mti/

na/ka/bc/mz olt

15.30 050685 0522

--

sb0041 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. június 5. -

érvényben: 1985. június 6-án

deviza nem	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre	ft-ban	
angol font	6451,18	6457,64	6464,10
ausztrál dollár	3343,56	3346,91	3350,26
belga frank	82,33	82,41	82,49
dán korona	461,47	461,93	462,39
finn márka	796,58	797,38	798,18
francia frank	543,71	544,25	544,79
hollandi forint	1470,90	1472,37	1473,84
japán yen /1000/	203,73	203,93	204,13
kanadai dollár	3705,70	3709,41	3713,12
kuvaiti dinár	16767,52	16784,30	16801,08
norvég korona	575,10	575,68	576,26
nszk márka	1658,39	1660,05	1661,71
olasz lira /1000/	25,98	26,01	26,04
osztrák schilling	235,93	236,17	236,41
portugál escudo	28,99	29,02	29,05
spanyol peseta	29,16	29,19	29,22
svájci frank	1972,50	1974,47	1976,44
svéd korona	571,87	572,44	573,01
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5073,85	5078,93	5084,01

bel

- 27 -

1985.06.05.

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz olt
15.44 050685 1315

--

sb0042 4 160 mtib1048

a magyar néprajzi társaság közgyűlése

1985. június 5. - a magyar néprajzi társaság csütörtökön tisztújító közgyűlést tartott az ötvös Loránd tudományegyetem tanácstermében.

a társaság 1984. évi tevékenységéről paládi kovács attila főtitkár tájékoztatta a közgyűlés résztvevőit, majd kodolányi jános tartott előadást az eurázsiai uráli nyelvű népek kulturájának főbb vonásai; a kutatások néhány tanulsága címmel.

a közgyűlésen kitüntetések nyújtottak át a kutatómunkában kiemelkedő eredményeket elért szakembereknek. györffy istván emlékérmét kapott kresz mária és szabadfalvi józsef néprajzkutató. a fiatal kutatók részére alapított jankó jános-díjjal jutalmazták víga gyulát, a miskolci herman ottó múzeum osztályvezetőjét. tájékoztató-díjban részesült bellon tiber, a karcagi györffy istván nagykun múzeum igazgatója.

a közgyűlés a magyar néprajzi társaság elnökévé ismét balassa ivánt, a történelemtudomány doktorát, főtitkárrá pedig paládi kovács attila egyetemi tanárt választotta. tiszteleti tagok lettek: köpeczi béla akadémikus, illetve fél edit és balogh istván néprajzkutatók.

/mti/

na/sk/bc/mz olt

15.53 050685 1143

--

1985.06.05.

sb0043 4 130 mtib1049

békemozgalmi kitüntetés az opus pacisnak

1985. június 5. - az országos béketanács elnöksége a békemozgalomban végzett eredményes munkássága elismeréseként a magyar katolikus püspöki kar békeszervének, az opus pacisnak, az obt emléklakettjét adományozta. a kitüntetést sebestyén nándorné, az obt elnöke, szerdán a katolikus papi békemozgalom budapesti székházában rendezett ünnepségen adta át dr. paskai lászló koadjutor érseknek, az opus pacis elnökhelyettesének. az ünnepségen megjelent bugár péter az állami egyházügyi hivatal elnökhelyettese; ott volt a magyar katolikus püspöki kar több tagja. /mti/

k/kf/sk/-ár/mz olt

15.57 050685 0641

--

sb0044 4 160 mtib1050

a filmintézet videoprogramja

1985. június 5. - a „mutatis mutandis - a magyar szellemi-kulturális élet kibontakozása 1945-48-ban,„ című, új videoműsört szerdán a magyar filmintézet filmtárában mutatták be a sajtó képviselőinek. a korabeli híradókból összeállított dokumentumfilm - amelyet az iskolai oktatásban kívánnak felhasználni - a felszabadulás utáni évek legfontosabb kulturális eseményeit örökíti meg. beszámol az iskolák államosítását követő törekvésekről, az új, népi értelmiség létrehozásáért tett kezdeti lépésekről. archiv felvételek mutatják be a népi kollégiumokat, illetve a képzőművészet, a filmgyártás, a könyvkiadás, a tudományok újjáéledését.

a hazánk felszabadulása 40. évfordulója tiszteletére készült videofilm első állomása annak a programnak, amelyet a magyar filmintézet kíván megvalósítani. mint veress józsef, az intézmény igazgatóhelyettese elmondta, a magyar filmintézet nem csupán a filmművészet értékeinek megőrzésére törekszik, hanem a dokumentumértékű kincsek közzétételére is. az elképzelések szerint a video-programban a filmtörténetileg érdekes, különleges produkciók mellett - a műszaki bázis kiszélesítésével - további tematikus összeállításokat készítenek majd archiv felvételek felhasználásával. a tervek között szerepel, hogy az eddig celluloid-szalagon őrzött

1985.06.05.

alkotásokat videokazettára rögzítik, ezzel is védve az eredeti filmeket. a jövőben a filmszakma, valamint a magyar társadalmi élet jelentős eseményeiről is videofelvételeket állítanak össze. az elképzelések szerint a műsoros kazettákat a főfoto, valamint a könyvértékesítő vállalat forgalmazza majd. /mti/

lg/-ár/mz olt

15.59 050685 1648

--

sb0045 4 130 mtib1051

40 éve oktatnak hazánkban orosz nyelvet

1985. június 5. - negyven évvel ezelőtt kezdődött meg hazánkban az orosz nyelv iskolán kívüli oktatása. a jubileum alkalmából szerdán módszertani konferenciát rendezett a magyar-szovjet baráti társaság mellett működő gorkij nyelviskola a szovjet kultúra és tudomány házában. a tanácskozáson összegezték a nyelvoktatás területén elért eredményeket, és - videofilmek segítségével - benutatták a különböző tanfolyamokon alkalmazott oktatási módszereket.

a rendezvényen nyikolaj iszajev, a moszkvai puskin orosz nyelvi intézet munkatársa tartott előadást a felnőtt nyelvoktatás legújabb módszereiről és tapasztalatairól. ezután pócs ilona, a gorkij nyelviskola vezetője adott tájékoztatást az intézmény történetéről, s körvonalazta a nyelvoktatás jövőbeni feladatait.

népszerűvé váltak hazánkban az elmúlt négy évtized alatt az orosz nyelv tanfolyamok. a gorkij nyelviskola különböző kurzusain - óvodásoktól a felnőttekig - mintegy 200 ezren tanulták az orosz nyelvet. négy éve kapcsolódtak be az oktatásba a legkisebbek: az óvodások csoportjaiban több mint háromszáz kisgyerek ismerkedett már meg a nyelv alapjaival.

x x x

a tanácskozást követően kitüntették a korszerű orosz nyelvoktatásban kiemelkedő eredményt elért pedagógusokat. huszonötön kapták meg az mszbt plakettjét, s számos tanárnak elismerő oklevelet és jutalmat nyújtottak át. /mti/

t/kj/-ár/mz olt

16.02 050685 1458

--

sb0046 4 180 mtib1053 /közönségszolgálat/

időpontváltozás

1985. június 5. - az ifjúsági rendező iroda közli, hogy a p. mobil együttes - amely a vit-hajóval járja a dunát - június 7-i, paksi koncertjét technikai okok miatt június 10-én rendezik meg. a többi koncert időpontja változatlan. /mti/

sa/-ár/mz olt

16.06 050685 0287

--

sb0047 4 130 mtib1054 /közönségszolgálat/

rendkívüli zárvatartás

1985. június 5. - a magyar nemzeti galéria közli, hogy június 6-án, csütörtökön kiállításait - műszaki okok miatt - 14 órakor zárja. /mti/

sa/il/-ár/mz olt

16.07 050685 0196

--

sb0048 4 180 mtib1055 /közönségszolgálat/

életmű-kiállítás előtt

1985. június 5. - életmű-kiállítás előtt címmel gyémánt László festőművésszel hallhatnak beszélgetést az érdeklődők június 10-én, hétfőn 18 órakor. a művészek és barátaik körének és a műbarátok országos egyesületének közös rendezvényét a hazafias népfront ix. kerületi bizottságának székházában /ix. kinizsi utca 22./ tartják. a festőművész életmű-kiállítása egyébként augusztusban nyílik meg a műcsarnokban. /mti/

sa/-ár/mz olt

16.07 050685 0469

B4

--

sb0049 4 130 mtib1056

magyar- finn evangélikus konferencia

1985. június 5. - a magyarországi evangélikus egyház meghívására június 3. és 5. között budapesten rendezték meg a iii. magyar- finn evangélikus konferenciát, amelyre 40 tagú finn egyházi delegáció érkezett budapestre. a finn delegáció vezetői: kalevi toiviainen és matti sihvonen püspökök, valamint a tanácskozáson vendégként résztvevő dr. edgar hark észt érsek szerdán látogatást tettek miklós imre államtitkárnál, az állami egyházügyi hivatal elnökénél. a szívélyes légkörű beszélgetésen szó volt a kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről, az államok és egyházak növekvő felelősségéről a béke védelme, a leszerelés előmozdítása és a nukleáris katasztrófa elhárítása érdekében. a találkozón jelen volt dr. káldy zoltán, az evangélikus egyház püspök-elnöke, a lutheránus világszövetség elnöke. /mti/

k/kj/gg/-ár/mz olt

16.10 050685 0878

--

sb0050 4 160 mtib1058

turi kerámiák és szőnyegek

1985. június 5. - turi kerámiákat és szőnyeget bemutató kiállítás nyílt szerdán a turkevei finta muzeumban. a tárlaton az országos hírvé mezőturi fazekas valamint szőnyegszövő háziipari szövetkezet népi iparművészeinek legújabb termékeit tették közzemlére. a több mint százharminc tál, korsó, váza, és szőnyeg közös jellemzője: alkotói hagyományos technikával készítették, megőrizve az évszázados multa visszatekintő mezőturi fazekasipar és szőnyegszövés stílus- és formavilágát.

az augusztus 20-ig nyitvatartó kiállításához a nevezetes népi mesterségek fortélyyaiból izelítőt adó bemutatók is kapcsolódnak. /mti/

laz/kné/az/mz olt

16.12 050685 0683

--

sb0051 4 160 mtib1059

korányi sebald emlékülés nyiregyházán

1985. június 5. - a legnagyobb magyar orvosdinasztia első tagja, korányi sebald születésének 185. évfordulója alkalmából szerdán tudományos emlékülést tartottak nyiregyházán, a jósa andrás kórházban. a házigazda intézmény és a tit megyei szervezete által közösen rendezett ünnepi tanácskozáson ismertették korányi sebald életutját, az önállóan, illetve fiával, korányi frigyessel együtt végzett munkásságát. az emlékülésen, amelyen mintegy száz orvos, gyógyszerész, egészségügyi dolgozó vett részt, ott volt korányi sebald dédunokája, korányi andrás professzor, a fővárosi jános kórház nyugalmazott főigazgatója is. /mti/

ács/urné/az/mz olt
16.14 050685 0694

-.-

sb0052 4 160 mtib1060

alkoholelles klubok találkozója borsodban

1985. június 5. - alkoholelles, illetve alkoholmentes klubok tagjainak négynapos találkozója kezdődött szerdán a borsod megyei kács üdülőfaluban, a lenin kohászati művek üdülőjében. a diósgyőri vasas művelődési központban működő miskolci alkoholelles otthon klub vállalta és kapta a megbízatást, hogy megszervezze e klubok tagjainak első országos sport és kulturális találkozóját, vetélkedőjét.

a csütörtöki ünnepélyes megnyitóra az ország tizenkét klubjából másfélszázan érkeztek meg kácsra. a miskolci nemzeti színház tagjai adtak műsort, szórakoztatták a résztvevőket. a sportversenyek pénteken kezdődnek. /mti/

bas/tné/az/mz olt
16.17 050685 0704

BA

-.-

sb0053 4 130 mtib1061

kitüntetés /rachfát László/

1985. június 5. - az elnöki tanács rachfát Lászlónak, a ganz mávág mozdony-, vagon- és gépgyár személyzeti és szociális igazgatójának kiemelkedően eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. a kitüntetést gábor andrás ipari miniszterhelyettes szerdán adta át. /mti/

il/sr/mz olt
16.19 050685 0405

-.-

sb0054 4 160 mtib1063 /közönségszolgálat/

földért-kenyérért - földreformtörténeti tárlat martonvásáron

1985. június 5. - az 1945-ös földreform ünnepélyes és megható pillanatait megörökítő fotókból, valamint a földosztás dokumentumainak, a földbirtokosztó leveleknek, a témával foglalkozó hajdani újságcikkeknek, rendeleteknek másolataiból, s a negyven év előtti plakátokból nyitottak vándorkiállítást szerdán martonvásáron, a beethoven művelődési központban. a hazafias népfront fejer megyei bizottsága, a magyar agrártudományi egyesület megyei szervezete, a megyei tsz szövetség, az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézete és az mti által rendezett tárlatot június 12-ig láthatják az érdeklődők.

a kétszáznál több képből, dokumentum másolatból álló kiállítás az mti fotóriportereinek munkája. több hónapos munkával kutatták fel és fényképezték le az országos levéltár, a munkásmozgalmi muzeum és a vidéki levéltárak birtokában levő dokumentumokat, s állították össze az archiv fotókból a tárlat képanyagát. a kiállítást már az ország több településén bemutatták, s martonvásárról is tovább indult; végül az országos mezőgazdasági kiállításon és vásáron láthatja majd a közönség. /mti/

dáv/fné/az/mz olt
16.33 050685 1201

BA

-.-

bel

- 34 -

1985.06.05.

sb0055 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

természetbarát hírek

1985. június 5. - a negyven év-negyven tura keretében a dunakanyarba, budapest-szentendre-visegrád-dömös utvonalon, kétszer 60 kilométeres távon, kétnapos kerékpárutat ajánl a budapesti természetbarát szövetség. a programban dömösön sátorozás, fürdés, vetélkedő, tábortűz, valamint - a rámszakadékhoz és a prédikálószerékhez - gyalogos kirándulások szerepelnek.

a turavezető június 8-án 8 órakor a komjádi uszoda előtt, vagy 9 órakor az északi összekötőhid nánási uti lejárójánál, várja az érdeklődőket.

x x x

a „kirándul a család,, turasorozaton belül éjszakai turát szervez a baranya megyei természetbarát szövetség. a pécsbánya-andor forrás-kánya forrás /tábortűz/-dömörkapu-pécs utvonala indulás június 7-én 20 órakor a pécsbányai autbuszvégállomástól.

x x x

a magyar rádió sk természetjárói június 8-án és 9-én ismét megrendezik a gulyás gyula tájékozási emlékversenyt a pilisben. a versenyen egy-egy éjszakai és nappali gyakorlat, valamint elméleti feladat szerepel. a versenyen 3-6 fős csapatok indulhatnak. /mti/

kf/sl/mz olt
16.41 050685 1102

.-.

sb0056 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. június 5. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	26 fok
london	23 fok
osló	20 fok
stockholm	17 fok
helsinki	16 fok

bel

- 35 -

1985.06.05.

berlin	27 fok
varsó	24 fok
leningrád	15 fok
moszkva	19 fok
kijev	24 fok
prága	26 fok
bécs	27 fok
róma	28 fok
madrid	25 fok
belgrád	30 fok
bukarest	25 fok
szófia	25 fok
athén	28 fok /mti/

kf/sl/mz olt
16.43 050685 0913

.-.

sb0057 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. június 5. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan kialakulnak záporok. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 24-29 fok, pénteken hajnalban 13-18 fok.

csehszlovákia:

időnként nyugat felől megnövekszik a felhőzet, számottevő csapadék azonban nem lesz. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 25-30 fok, péntek hajnalban 11-16 fok.

szovjetunió:

csak időnként növekszik meg a felhőzet, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 26-31 fok, pénteken hajnalban 10-15 fok.

románia:

száraz, meleg, napos idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 26-31 fok, pénteken hajnalban 12-17 fok.

jugoszlávia:

tulnyomóan napos, meleg idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 26-31 fok, pénteken hajnalban 12-17 fok. /mti/
kf/sl/mz olt

16.48 050685 1029

--

sb0058 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés - varasodás, levéltetvek

1985. június 5. - a mém növényvédelmi és agrokémiai központja arra figyelmeztet, hogy az alma- és a körtefákat továbbra is veszélyezteti a varasodás. a helyi záporok, zivatarok ugyanis elősegítik a gomba megtelepedését és fejlődését. ezért fontos a leveleket, méginkább a fejlődő termést megvédeni a fertőzéstől.

ahol a szőlőben jégverés vagy viharkár miatt sebek vannak a növényeken, a peronoszpórán kívül okvetlenül védekezni kell a botritisz ellen is, mert a sebekben megtelepedő kórokozó korai fertőzést és nagy károkat okozhat.

a levéltetvek elszaporodást is meg kell akadályozni. a virágzó borsón már megtalálhatók, kártételük a hüvelykötést csökkenti, súlyos esetben a termés felét is elpusztíthatja. ezen kívül a többi zöldsgféléknél is elszaporodnak. /mti/
kf/sl/mz olt

16.54 050685 0856

--

sb0059 4 160 mtib1068

szobrot kapott a „horvát jókai,, pécsett

1985. június 5. - szobrot állítottak pécsett a nagy horvát írónak, august senoának, aki a 19. század derekán egy ideig a mecsek-aljai városban diákoskodott. senoa olyan szerepet töltött be a horvátoknál a nemzeti regény megteremtésében, mint nálunk jókai mór. művei a maga korában rendkívül népszerűek és széles körben olvasottak voltak, nagy hatást gyakoroltak a horvát nyelv és a nemzeti irodalom fejlődésére. 1881-ben, alkotóereje teljében halt meg zágrábban - mindössze 43 éves volt.

az ünnepi könyvhét rendezvényeinek keretében szerdán avatták fel a „horvát jókai,, szobrát a pécsi délszláv klub udvarán. a bronz mellszobor farkas pál szekszárdi művész alkotása, s a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége, valamint a pécsi városi tanács ajándékozta a nemzetiségi intézménynek. az 1982-ben megnyílt délszláv klub annakidején august senoa nevét vette fel, és kegyelettel ápolja névadója emlékét.

a szoboravató ünnepségen jelen volt az a jugoszláv iróküldöttség is, amely a könyvhét alkalmából látogatott baranyába, s részt vett a délszláv településeken rendezett nemzetiségi író-olvasó találkozókon. a senoa-szobor leleplezése után író-olvasó találkozót tartottak a délszláv klubban, ahol ebből az alkalomból kiállításon mutatták be a hazánkban megjelent, illetve forgalmazott szerbhorvát nyelvű könyveket. /mti/
igó/bné st/mz olt

16.55 050685 1418

--

sb0060 4 160 mtib1069 /felhasználható: 18 órától/

kohán györgy-émlékiállítás hatvanban

1985. június 5. - kohán györgy kossuth-díjas festőművész emlékkiállítását nyitották meg szerdán a hatvani galériában. a tárlaton az 1966-ban elhunyt művésznak, az alföldi festészet egyik legjelentékenyebb alkotójának ötven festménye és grafikája látható a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeum, valamint a gyulai kohán györgy muzeum gyűjteményéből. /mti/

16.56 050685 0429

BA

--

bel

- 38 -

1985.06.05.

sb0061 4 130 mtib1070

befejeződtek a magyar-ndk gazdasági tárgyalások

1985. június 5. - jegyzőkönyv aláírásával szerdán budapestben befejeződtek a magyar-ndk gazdasági tárgyalások.

marjai józsef és wolfgang rauchfuss miniszterelnök-helyettesek, a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnökei a bizottság budapestben megtartott 23. ülésén áttekintették a két ország gazdasági együttműködésének helyzetét. értékelték hazánk és az ndk párt- és kormánydelegációinak korábbi tárgyalásain, a két kormány elnökeinek találkozásán, valamint a bizottság 22. ülésén meghatározott feladatok végrehajtását. megállapították, hogy országaink között tovább fejlődik a termelési együttműködés, a gyártásszakosítás és a kooperáció mind a hagyományos, mind pedig az új, magas műszaki színvonalat képviselő területeken. újabb eredmények születtek az energia- és az anyaggazdálkodás ésszerűsítésére irányuló munkában, szorosabbá váltak a kapcsolatok a két ország vállalatai és intézményei között.

az ülésen megvitatták az 1986-90. évekre szóló népgazdasági tervek egyeztetésének egyes kérdéseit, értékelték a vegyipar, az elektronika és elektrotechnika területén folytatott együttműködést. rámutattak arra, hogy folytatni és bővíteni kell a gyártásszakosítást és a közös kutatási-fejlesztési tevékenységet a mezőgazdasági gépgyártásban.

a tárgyalásokon megvizsgálták az 1985. évi árucsereforgalmi jegyzőkönyvben foglaltak teljesítését, valamint az 1986-1990. évi hosszú lejáratú kereskedelmi megállapodás előkészítését. a bizottság megbizta a két ország illetékes irányító szerveit, hogy nyújtsanak segítséget a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés 2000-ig terjedő programjának kidolgozásához. wolfgang rauchfuss-t fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke.

az ndk miniszterelnök-helyettese és kísérete szerdán elutazott budapestre. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren marjai józsef bucsuztatta, jelen volt karl-heinz lügenheim, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

ka/sr/il olt
16.57 050685 2033

BA

--

bel

- 39 -

1985.06.05.

sb0062 4 130 mtib2001 /embargó: 18 óráig/

üdvözlő távirat /svédország/

1985. június 5. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte xvi. károly gusztáv svéd királyt svédország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

ka/-ár/mz ie

16.57 050685 0213

--

sb0063 4 130 mtib2002 /embargó: 18 óráig!/

bemutakozó látogatás

1985. június 5. - lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta arto olavi mansala-t, a finn köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

gg/-ár/mz ie

16.58 050685 0270

--

sb0064 4 130 mtib2003

lidicei emlékünnepe kalocsán

1985. június 5. - lidicei emlékünnepeket tartottak szerdán kalocsán, ahol 1955-ben Európában elsőként állítottak emlékművet a német fasiszták által 1942-ben elpusztított cseh falu mártírjainak. az eseményen részt vett ludovít balla, a budapesti csehszlovák nagykövetség titkára és jaroslav musilek, a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatója. kalocsa városának az emlékünnepeken átadták a csehszlovákia felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából alapított emlékművet. a megemlékezés után a résztvevők elhelyezték koszorúikat az emlékmű talapzatán. /mti/

lak/bné st/mz ie

tanácsos

16.59 050685 0651

BA

--

bel

- 40 -

1985.06.05.

sb0065 4 130 mtib2004

balesetek

1985. június 5. - szerencs belterületén kocsis józsef 72 éves nyugdíjas, helyi lakos személygépkocsijával elütötte tóth istván 13 éves szerencsi tanulót, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kocsis józsef figyelmetlenül vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét.

tatabánya belterületén egy kereszteződésben lugosi sándor 73 éves nyugdíjas, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával egy személygépkocsinak ütközött, s olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint lugosi sándor megsértette az elsőbbségi szabályt.

cegléd külterületén csörgő istván 22 éves gépkocsivezető, tanítófalui lakos tehergépkocsival nekiütközött az uttest szélén műszaki hiba miatt álló tehergépkocsinak. csörgő istván a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint figyelmetlenül vezetett.

a szabolcs megyei ramocsaházán molnár jános 17 éves tanuló, nyírkércsi lakos motorkerékpárjával kisodródott egy kanyarban, s a kerékvetőnek ütközött. a fiatalember a kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint molnár jános nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

a fővárosban a margitszigetnél a dunába fulladt molnár attila 12 éves budapesti tanuló: a gyermek tiltott helyen fürdött.

nyíregyháza külterületén nagyfejtő istván 9 éves tanuló, helyi lakos fürdés közben a szászkúti tóba fulladt. /mti/
gn/ka/kö/bc/il olt
17.01 050685 1493

BA

--

bel

- 41 -

1985.06.05.

sb0066 4 160 mtib1071

könyvtárépítések békéscsabán

1985. június 5. - szerdán békéscsabán folytatta a budapesten hétfőn megkezdett tanácskozását az ifla /könyvtáros egyesületek nemzetközi szövetsége/ könyvtárépítő és -tervező szervezetének szemináriuma. a negyven külföldi könyvtáros és építész az átadás előtt álló új megyei könyvtárban több előadást hallott az eredetileg más rendeltetésű épületek könyvtárrá alakításának tapasztalatairól, köztük az új békés megyei könyvtárról.

a 150 millió forint fölhasználásával épült új békéscsabai könyvtár jó példával szolgál a nemzetközi eszmecsere tárgyához, ugyanis az egyszerre szép és praktikus új épület körbeöleli a régi könyvtárt, amelyet 1860-ban egy csabai polgárcsalád épített. az így módon megmentett, az egészbe harmonikusan beillesztett urszinyi-ház /az építés előtti könyvtár/ ezután a gyermekek játéktermének, s könyvtártörténeti gyűjteménynek ad helyet. a szabadpolcain négyszázezer kötetet kínáló emeletes új modern könyvtár, és a klasszikus egyszerűségű, szépségű alföldi polgárház közti átmenetet is jól oldották meg az építésszek: csinos belső udvar köti össze a régit és az újat.

csütörtökön a nemzetközi könyvtárépítészeti szeminárium résztvevői megnéznék tizenkét, a közelmúltban felújított békés megyei könyvtárat. békés országosan élenjár a régi könyvtárak felújításában, az elmúlt évtizedben, néhány kivétellel a megye valamennyi könyvesháza megújult. pénteken szegeden a somogyi könyvtárban fejeződik be a könyvtárépítészeti tanácskozás. /mti/
sam/ke/az/mz ie

17.03 050685 1535

BA

--

bel

- 44 -

1985.06.05.

sb0069 4 150 mtib2007

nemzetközi cukortechnológiai tanácskozás

1985. június 5. - június 3. és 5. között - a magyar élelmiszeripari tudományos egyesület és a cukortermelési kutató intézet közös szervezésében - budapesten tartotta évi soros ülését a nemzetközi cukortechnológiai társaság /cits/ tudományos választmánya. a 16 országból érkezett hatvan élelmiszeripari szakember a cukortechnológia időszerű kérdéseit, a legújabb kutatási irányzatokat, illetve eredményeket vitatta meg. /mti/
sr/gg/mz olt

17.12 050685 0494

--

sb0070 4 150 mtib2008

vdsz-elnökségi ülés /1. rész/

1985. június 5.- a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdán a szakszervezet székházában tartott ülésén megtárgyalta a műszakiak és közgazdászok helyzetéről készített felmérés és közvéleménykutatás tapasztalatait. a szakszervezet műszaki és közgazdász szakosztálya 16 nagy vegyipari vállalatnál tartott csoportos megbeszéléseket, s az elhangzott észrevételeket, valamint a kérdőívekre választott több mint kétezer diplomás véleményét foglalta össze az elnökség elé terjesztett jelentésében. ebből kitűnik, hogy a 16-ból 10 vállalatnál az utóbbi két évben - a bizalmi testületek hozzájárulásával - már az üzemi átlagnál nagyobb mértékű bérfejlesztésben részesültek a mérnökök és közgazdászok. a kérdőívekre válaszolóknak többsége helyesli a teljesítmény szerint erős jövedelem-differenciálást, de a megkérdezettek 66 százaléka szerint ez az ösztönző megkülönböztetés alig érvényesül.

a vállalatoknál megoszlanak a vélemények arról, hogy az anyagi juttatásokban a teljesítmény mellett a munkában eltöltött évekkel azonos arányban vagy csak kis mértékben vegyék figyelembe a szolgálati időt. a testület ülésén megfogalmazódott: helyes, ha kis mértékben beszámítják a szolgálati időt is, de a döntő a teljesítmény legyen a bérfejlesztés nagyságának megítélésében. a kérdőíves válaszok szerint a magasabb szintű feladatok megoldását mindössze 52 százalékos arányban követi anyagi, s csupán 25 százalékban erkölcsi elismerés.

bel

- 45 -

1985.06.05.

a közvéleménykutatásból az is kitűnt, hogy a diplomások nemcsak a kitüntetések, különböző díjakat ismerik el erkölcsi megbecsülésnek, hanem a szakmai informáltság bővítését és a továbbképzési lehetőségek szélesítését is. a szakfolyóirat-ellátásra még sok a panasz, ám a megkérdezettek túlnyomó többségének véleménye szerint a vállalatok most lényegesen több lehetőséget nyújtanak továbbképzésükre, szakmai fejlődésükre, mint néhány évvel ezelőtt. kedvező az is, hogy az 1979. évi felméréshez viszonyítva most jóval többen elégedettek munkakörükkel, a korábbinál kevesebben akarnak elmenni a vállalatától, de a diplomások 30-40 százaléka többre tartja képesnek magát, mint amennyire jelenlegi munkaköre lehetőséget nyújt. /folyt. köv./

sb/gg/mz
17.16 050685 2232

--

sb0071 4 150 mtib2009

vdsz-elnökségi ülés /2. rész/

az ülésen többen elmondották, hogy a szakszervezeti testületek az utóbbi években sok kezdeményezéssel segítették a műszakiak és a közgazdászok anyagi és erkölcsi megbecsülésének növelését, s bár az eddigi változások általában kedvezőek, sok még a tennivaló. elsősorban az a feladat, hogy a vállalatok belüli érdekeltiségi rendszer további korszerűsítésével mindenütt az ediginél jobban ösztönözzék az alkotó szellemi munkát. a magyar vegyiparban ugyanis a diplomások aránya nemzetközi összehasonlításban is előkelő helyen áll, de e nagy szellemi érték hatása még nem mutatkozik meg a termelési eredményekben. az elnökség szükségesnek tartja, hogy a szakszervezeti testületek nyújtsanak több segítséget azoknak a fékeknek a feloldásához, amelyek akadályozzák a diplomások kreativitásának kibontakoztatását. ösztönözzék, hogy a vállalatok bátrabban ismerjék el a kiemelkedő teljesítményeket és szorgalmazzák, hogy a fiatal diplomások is több önálló feladat teljesítésében mutathassák meg képességeiket. az elnökség indokoltnak tartja azt is, hogy a fiatalok gondjainak enyhítése érdekében készüljön kiegészítő felmérés a 30 éven aluli műszakiak és közgazdászok helyzetéről is. /mti/
sb/gg/sr/mz olt

17.20 050685 1243

--

sb0072 4 150 mtib2010 /most!/
szimpózium vácott

1985. június 5. - hazai kötöttárugyárak szakembereinek, valamint a svájci sandoz cég képviselőinek részvételével szakmai szimpóziumot rendeztek vácott, a technika házában, a váci kötöttárugyár alapításának száz éves jubileuma alkalmából.

a délelőtti előadásokon szó volt arról, hogy egyre népszerűbbek és keresettebbek a kötöttáruiparból készült sport és szabadidőruházati termékek. a vevőkért több nagy cég áll egymással versenyben, s csak az marad talpon, aki a divatos holmit a legjobb minőségben és a leggazdaságosabban állítja elő. mint a váci kötöttárugyár szakemberei a tanácskozáson elmondták, évek óta folyamatos műszaki fejlesztéssel alapozzák meg termékeik minőségét, s a gyár hírnevét a világban. új gépsorokat vásárolnak, és törekednek a legújabb technológiák hasznosítására is. az év elején például két olyan új külföldi festési eljárást vezettek be, amelynek révén a kelme festéséhez feleannyi energiát és vizet használnak fel, s korábbinál divatosabb, élénkebb színeket állítanak elő. az új eljárások a környezetvédelmi szempontoknak is megfelelnek: a szennyvíz a korábbinál kevesebb vegyszert tartalmaz.

az előadásokat követően a váci gyár termékeiből divatbemutatót rendeztek a szakemberek, akik ezt követően ellátogattak a váci kötöttárugyárba. /mti/
gál/az/mz olt

17.23 050685 1327

--

sb0073 4 130 mtib2011

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/

1985. június 5. - az árhatósági és árelőirányítási tevékenység budapesti tapasztalatairól tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai, városházi ülésén. a témával kapcsolatban a testület elé az ipari és mezőgazdasági, valamint a kereskedelmi főosztály terjesztett együttes beszámolót.

az utóbbi években - a gyakoribb ármozgások miatt - az árelőirányítás elsőrendű feladatává vált, hogy az indokolatlan áremelkedéseket megakadályozza, s ezzel is hozzájáruljon a tervekben elhatározott árszínvonalnövekedés betartásához. e feladatok hatékony végrehajtása megkövetelte az árelőirányítás módszereinek,

szemléletének lényeges átalakítását: nevezetesen a költségek valódiságának, az adminisztratív árképzési előírások betartásának vizsgálata mellett előtérbe került az ár arányosságának elbírálása, ezzel együtt a fogyasztói érdekvédelem továbbfejlesztése. az e feladatok elvégzését segítő intézkedések mellett indokoltá vált az ágazati elv miatt széttagolt szervezetek centralizációja is. 1983 elejétől - a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján - a tanács szervezete korszerűsítését szolgáló program részeként, a tanács hatáskörbe tartozó árhatósági feladatokat az addigi kilenc szakigazgatási szerv helyett az ipari- és mezőgazdasági főosztály keretében működő árhatósági osztály látja el. az átszervezés nem érintette a kereskedelmi főosztály kereskedelmi felügyelőségének a kereskedelem és vendéglátás területén előírt árelőirányítási tevékenységét.

a centralizáció időpontjában 528 vállalat, szervezet, intézmény ellenőrzése volt a főosztály feladata. ez két éve ugrásszerűen tovább bővült, amikor több mint 1500 tsz-melléküzemág, továbbá mintegy ezer kisvállalat, kisszervezet és szakcsoport került a hatáskörükbe.

az elmúlt két év alatt több mint 2700 vizsgálatot tartottak, és az ellenőrzések negyven százalékában kellett a feltárt szabálytalanságok miatt szankciót alkalmazniuk. vizsgálataik azt mutatják, hogy a különböző ágazatokban és szektorokban rendkívül eltérő az árfegyelem. az iparban a termelői árak, a kiskereskedelemben a fogyasztói árak képzését tekintve viszonylag kedvezőbb a helyzet, ám az építőiparban, valamint az egyes szolgáltatások területén az áralkalmazás morálja ~~alacsony~~ színvonalú. a legrosszabb tapasztalatokat a tsz-melléküzemágakban szereztek. /folyt. köv./

fr/ka/-ár/il
17.25 050685 2425

--

bel

- 48 -

1985.06.05.

sb0074 4 130 mtib2012

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/

ezt támasztja alá az az adat is, hogy két év alatt együttesen 416 esetben 32 millió forint összegben irták elő a vevők kártalanítását, s ebből több mint 12 millió forint a tsz-melléküzemágak „részesedése,,.

az ipari javító, illetve építőipari szolgáltatás területén tavaly nőtt az árral kapcsolatos lakossági panaszok száma, jelezve egyrészt az árfegyelem lazulását, másrészt azt, hogy a fogyasztók érzékenyebben reagálnak a növekvő szolgáltatási költségekre.

a kereskedelmi főosztály kereskedelmi felügyelőségének tevékenységével kapcsolatban a beszámoló hangsúlyozza, hogy az összességében megfelelő ármegatartás mellett a vásárlókat, fogyasztókat még mindig gyakran károsítják meg, e téren évek óta nem tapasztalható javulás. a leggyakoribb esetek a többszámolás, a súlycsökkentés, a minőség és az ár összhangjának hiánya. az élelmiszerkereskedelemben főként a zöldség-gyümölcs és a hus-hentesáru eladáskor károsítják meg a vásárlókat. a vendéglátásban leggyakrabban előforduló szabálytalanságok közé tartozik, hogy az ételadagok súlyhiányosan kerülnek az asztalra, akárcsak az italok, amelyekből az előírtnál kevesebbet töltenek a poharakba. a felszolgálók is a korábban tapasztalt arányban tévednek a végelszámolásnál - a maguk javára.

az iparcikk és ruházati szakmában is a korábbinál több ellenőrzést tartottak. a vizsgálatok során kiderült, hogy az ugynevezett szoros elszámolású üzletekben lényegesen jobb az árfegyelem, mint a szerződéses boltokban. a szerződéses üzletek vezetői és a magánkereskedők árukészletük jelentős részét szabálytalanul a kiskereskedelemről fogyasztói áron szerezték be, s ez továbbá növelte például az általuk eladott építkezési anyagok és a lakásfelszerelési cikkek árát. gyakori az is, hogy első osztályú áruként értékesítenek annál silányabb termékeket.

a beszámolót a végrehajtó bizottság elfogadta, s utasította az érintett főosztályok vezetőit, hogy a szakmai színvonal emelése mellett törekedjenek az árvizsgálatok számának további növelésére, a fogyasztói érdekvédelem erősítésére. a szabálytalanságokkal szembeni határozott, következetes fellépésükkel biztosítsák, hogy az ellenőrzések megelőző, visszatartó hatása növekedjék. /mti/

fr/ka/-ár/il olt
17.25 050685 2291

-.-

bel

- 49 -

1985.06.05.

sb0075 4 160 mtib2013

korszerű járdatarító kiegészítők

1985. június 5. - a modern nagyvárosok köztisztasági követelményeinek megfelelő korszerű járdatarító kiegészítőket mutattak be szerdán az olasz lamis cég képviselői a kerületi ingatlankezelő vállalatok szakembereinek budapesten. a bemutatón - amelyet a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatósága és a vii. kerületi ikv szervezett - a szakemberek működés közben is megtekintették az „utporszívókat,,.

budapest távlati fejlesztési tervében kiemelt feladatnak tekintik a főváros köztisztasági helyzetének, a város tisztaságáért felelős intézmények munkafeltételeinek javítását. a tennivalókból jelentős részt vállalnak a fővárosi ingatlankezelő vállalatok, amelyek lakóházak környékének tisztaságáért is felelősek. e munkájukat eddig megnehezítette, hogy nem állt rendelkezésükre megfelelő, a járdák, továbbá az árkdok és egyéb, nehezen hozzáférhető helyek takarítására alkalmas hazai berendezés.

az év elején négy olasz gépet vásároltak, ezekből kettőt-kettőt kapott az v. és a vii. kerületi ikv. a fordulékony, szűk utcákban is használható kiegészítők jól vizsgáztak, s még az idén újabb nyolc járdatarító áll munkába budapesten. ilyen „porszívók,, jelennek meg többek között a várnegyed más eszközökkel nehezen takarítható keskeny utcáiban. a gépesítésnek köszönhetően lehetőség nyílik arra is, hogy az ikv-k bér munkában ott is tisztán tartsák az épületek környékét, ahol ez egyébként a bérlők, illetve a tulajdonosok feladata lenne.

a fővárosi tanács távlati terveiben szerepel a géppark bővítése, a hozzá tartozó szervizhálózat kialakítása, valamint az alkatrészellátás megszervezése. /mti/
gn/bc/il ie
17.34 050685 1686

BA

-.-

sb0076 4 130 mtib2014

környezetvédelmi világnap /1. rész/

1985. június 5. - a környezetvédelmi világnap alkalmából szerdán vacott, a madách imre művelődési központban ünnepséget rendeztek, amelyen részt vett és felszólalt dominique larré, az unep, /az ensz környezetvédelmi programja/ ipari környezetvédelmi részlegének igazgatója. az ünnepségen kitüntetések adtak át azoknak a szakembereknek, társadalmi aktivistáknak, akik a legtöbbet tették a környezet, a természet értékeinek megóvásáért, a veszélyforrások feltárásáért.

ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke ünnepi beszédében egyebek között hangsúlyozta: az emberi környezet, a természet harmóniájának megőrzése valamennyi állam és nép létérdeke. az egyre nagyobb ütemben fejlődő, rohamosan iparosodó világban számos új veszélyforrás keletkezett, felszámolásukhoz sok esetben nemzetközi összefogás szükséges.

a hazai eredményeket összefoglalva elmondotta: kilenc éve lépett életbe a környezetvédelmi törvény, s öt esztendeje született meg az a koncepció, amely összefoglalja a környezet- és természetvédelemmel kapcsolatos legfontosabb politikai, társadalmi, kutatási és fejlesztési feladatokat. hatásuk máris több területen eredményes, a hetedik ötéves tervhez készülő koncepciók egyike éppen az átfogó környezetvédelmi program.

az államtitkár a továbbiakban rámutatott: a környezetvédelem hazánkban egyre inkább közügy, s ezt már több kezdeti siker igazolja.

több, jelentős eredmény született a kutatások terén is. az okth több tízmillió forintot fordított az emberi környezet védelme című országos kutatási program finanszírozására, a kutatásokra a főhatóságok 150 millió forintot költöttek. a tiszai kőolajipari vállalat és a debreceni kossuth lajos tudományegyetem szakemberei közösen vizsgálták meg huszonegyféle veszélyes hulladék égési tulajdonságait. figyelemre méltó a magyar tudományos akadémia és az okth közös kutatása és felmérése a savas esők hatásáról. /folyt. köv./

vir/az/mz

17.42 050685 2034

BA

--

sb0077 4 130 mtib2015

környezetvédelmi világnap /2.rész/

beszéde után ábrahám kálmán átadta a kitüntetések; öten pro natura emlékérmét, harmincan pedig az emberi környezetért elnevezésű kitüntetést kaptak.

ezután pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtükára nyújtott át kitüntetések. környezetvédelmi tevékenységükért huszonötön kaptak széchenyi istván kitüntető plakettet. /mti/
vir/az/mz ie

17.43 050685 0417

--

sb0078 4 130 mtib2016

kitüntetések a honvédelmi minisztériumban

1985. június 5. - a népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes, kiemelkedő munkásmozgalmi tevékenységükért, valamint hivatásos katonai szolgálatuk példás teljesítéséért kitüntette a magyar népköztársaság kardokkal diszitett csillagrendjével demtsa páل nyugállományu vezérőrnagyot és fehér gyula nyugállományu ezredest, a magyar népköztársaság csillagrendjével lakatos józsef ezredest, vadász iván ezredest és dr. nyári györgy nyugállományu ezredest, az április negyedike érdemrenddel kalmár tamás ezredest, a vörös csillag érdemrenddel dr. demeter györgy ezredest.

a kitüntetések szerdán a honvédelmi minisztériumban oláh istván vezérezredest, honvédelmi miniszter adta át. /mti/
gg/bc/mz ie

17.44 050685 0760

BA

--

sb0079 4 130 mtib2017

az egri titkárának látogatása

1985. június 5. - szerdán elutazott hazánkból klaus sahlgren, az ENSZ európai gazdasági bizottságának főtitkára, aki bartha ferenc miniszterhelyettesnek, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága vezetőjének meghívására, június 1. és 5. között tartózkodott budapesten.

a főtitkár részt vett a szegedi biológiai központban rendezett biotechnológiai szimpózium megnyitóján. klaus sahlgrent fogadta várkonyi péter külügyminiszter, kapolyi lászló ipari miniszter, megbeszélést folytatott tétényi pállal, az omfb elnökével és láng istvánnal, az mta főtitkárával is. /mti/

il/sr/il ie
17.46 050685 0632

--

sb0080 4 150 mtib2019

mezőgazdasági gépbemutató

1985. június 5. - a csehszlovák gyártmányú mezőgazdasági gépek újabb típusait mutatta be szerdán a paksi állami gazdaságban a csehszlovák kereskedelmi kirendeltség és a debreceni agrártudományi egyetem mezőügyi szolgáltató központja. a bemutatón részt vettek a megyei agroker vállalatok vezetői, valamint a déldunántúli termelőszövetkezetek és állami gazdaságok szakemberei.

az ország különböző vidékein, így a paksi állami gazdaságban is dolgoznak kipróbálásra átadott új csehszlovák gépek. az ezekről szerzett tapasztalatokat ismertették a bemutatón, majd működés közben is láthatták a résztvevők az erő- és munkagépeket.

különösen a vetőgép keltette fel a szakemberek figyelmét, amely nem egyvonalban, hanem kissé szétszórva, sávosan teszi földbe a magot minden soron; így módon mintegy 10 százalékkal nagyobb a gabonafélék hektáronkénti hozama. /mti/

gem/kjn/az/mz ie
17.54 050685 0927

--

sb0081 4 130 mtib2020

nemzetközi békemozgalmi konzultáció

1985. június 5. - nemzetközi ifjúsági békemozgalmi konzultációt rendezett szerdán budapesten az országos béketanács. barabás miklós, az obt főtitkára ismertette a fővárosunkban megrendezendő nemzetközi ifjúsági vitafórum tervét. a béketalálkozó a helsinki záróokmányt aláíró országok békemozgalmainak és ifjúsági szervezeteinek fóruma lesz a bizalom erősítés és együttműködés jegyében, alkalom annak megvitatására, hogy a helsinki folyamat továbbvitelében a fiatalok szervezetei és mozgalmi milyen közös és párhuzamos akciókkal vehetnek részt a nemzetközi ifjúsági, illetve a közelgő nemzetközi békeév során. a rendezvény iránt már eddig is élénk érdeklődést tanúsító ifjúsági békemozgalmak képviselői az egynapos konzultáción megállapodtak a vitafórum témáiról, programjáról, s arról, hogy a fórumot augusztus 25. és 31. között rendezik meg. /mti/

gg/mz ie
18.34 050685 0911

--

sb0082 4 150 mtib2021

befejeződött a x. pneumatika szeminárium

1985. június 5. - szerdán miskolcon befejeződött a x. országos hidraulika-pneumatika szeminárium. a nehézipari műszaki egyetemen megtartott két napos szakmai találkozón 16 megye és a főváros 33 nagyvállalata, egyeteme, főiskolája, valamint kutatóintézetek több mint másfélszáz képviselője tanácskozott a hazai gépipar e fontos, intenzív fejlesztés alatt álló ágáról. a magyar szakembereken kívül több világcég szakértői tartottak előadásokat. a pneumatika gyártók és felhasználók konzultációja alkalmat adott a tervek és az igények egyeztetésére.

a gépipari tudományos egyesület borsod megyei szervezete és automatizálási szakbizottsága által rendezett tanácskozás alkalmából kiállításon mutatták be a pneumatikai vállalatok újdonságait. bemutatkozott az 1984-ben alakult magyar hidraulikai társaság, s tagvállalatai: a danuvia, a miskolci mezőgép vállalat, a monori mezőgép vállalat, az újpesti gépelemgyár, a gép- és szerszámértékesítő vállalat, a kaposgép, valamint a technoimpex. a szeminárium résztvevői számos olyan új termékkel ismerkedhettek meg, amelyet a közeljövőben kezdenek gyártani. /mti/

tre/tné/az/il/mz ie
18.36 050685 1187

--

sb0083 4 180 mtib2022

időjárásjelentés

1985. június 5. - a meteorológia intézet előrejelzése csütörtök estig:

meleg idő, felhősödés

időnként felhősödés zavarja meg a napsütést, helyenként zápor és zivatar lehet. a délnyugati szél többfelé megélénkül. a hőmérséklet délután 26-30 fokig emelkedik. /mti/

18.37 050685 0334

-.-

sb0084 4 160 mtib2024

biotechnológiai tanácskozás - sajtótájékoztató

1985. június 5. - a biotechnológia jelentősége a jövő gazdasági fejlődésében címmel rendezte meg az mta szegedi biológiai központjában nemzetközi tudományos szimpoziumát az ENSZ európai gazdasági bizottsága; a tanácskozás témáiról szerdán Straub F. Bruno akadémikus, a szimpoziium elnöke tartott sajtótájékoztatót.

Elmondta: az ENSZ európai gazdasági bizottsága - amely helsinki szellemében törekszik a kelet-nyugati tudományos kapcsolatokat ápolására - a mostani tanácskozást azzal a céllal hívta egybe, hogy a résztvevők képet adhassanak majd kormányuk döntéshozó testületeinek a biotechnológia jelenéről, fejlődésének várható tendenciáiról. ezért nemcsak kutatókat, hanem kormánytanácsadókat, tudománysszervezőket, ipari és mezőgazdasági szakembereket, mérnököket, jogászokat is meghívtak a tanácskozásra.

a biotechnológia fejlesztésére világszerte nagy erőfeszítéseket tesznek; hazánkban kormányprogram jelöli ki a teendőket. a kutatólaboratóriumokban előállított új hasznos anyagok ipari tömeggyártásának megkezdéséhez hosszú évek szükségesek, de feltehető, hogy pár évtized múlva a biotechnológia alkalmazása döntően hozzájárul nemzeti jövedelmünk megteremtéséhez. Magyarországon elsősorban a mezőgazdaságban, az élelmiszeriparban, a gyógyszeriparban van reális alapja a biotechnológiai eredmények gyorsabb ütemű felhasználásának, de nem mondhatunk le alkalmazásukról más területeken, például az orvoslásban, a környezetvédelemben. számításba kell azonban venni anyagi erőforrásaink szűkösségét, ezért fokozottan szükséges támaszkodni a nemzetközi kapcsolatokban rejlő lehetőségekre.

a sajtótájékoztatón szó volt a szakemberek postgraduális képzésének fontosságáról, s arról is, hogy a biotechnológiai kutatások eredményességéhez meg kell teremteni a biológusok, fizikusok, mérnökök, genetikusok, közgazdászok szoros együttműködését.

a pénteken záruló tanácskozás résztvevői a szimpoziumon elhangzottak alapján ajánlásokat készítenek majd országaik biotechnológiai fejlesztési programjainak kidolgozásához. /mti/

dén az/it ie
19.17 050685 2117

-.-

sb0085 4 130 mtib2030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. június 5. -

- sb0001 széchenyi könyvtár - tapasztalatok /1. rész/
- sb0002 széchenyi könyvtár - tapasztalatok /2. rész/
- sb0003 színháztechnikai napok az operaházban
- sb0004 az ifjúság és az ENSZ ...
- sb0005 diszburkolat-felújítások budapesten
- sb0006 a budapesti távhőrendszer karbantartása /1. rész/
- sb0007 a budapesti távhőrendszer karbantartása /2. rész/
- sb0008 szabásgép és vasaló automaták szovjet exportra
- sb0009 új argongyár
- sb0010 nagykanizsai kőolajforróberendezések
- sb0011 export előszezon - zöldségből, gyümölcsből
- sb0012 tsz és vegyipar együttműködése
- sb0013 fejőgép háztájiban
- sb0014 ugarcsibék
- sb0015 csongrádi fagyaltoskocsik a vit-re
- sb0016 kihasználatlan baranyai erdők
- sb0017 régészeti kutatás tápon
- sb0018 telefonvonalak helyreállítása
- sb0019 világbanki kölcsönnyújtás közlekedési programra
- sb0020 víznyomáscsökkenés
- sb0021 gyesev-vágányzár
- sb0022 konferencia a készletgazdálkodásról
- sb0023 őszig érvényes a diákok vasuti kedvezménye
- sb0024 időjárásjelentés
- sb0025 husz éve budapesten a swissair - sajtótájékoztató
- sb0026 magyarországra látogat a svéd miniszterelnök
- sb0027 magyar-svéd kapcsolatok /1. rész/
- sb0028 magyar-svéd kapcsolatok /2. rész/

sb0029 felszabadulási emlékműavatás tyukodon
 sb0030 az ópusztaszeri emlékbizottság ülése /Losonczy pál/
 sb0031 vasért hiánycikk-kiállítás tatabányán
 sb0032 elutazott hazánkból peter lorenz
 sb0033 felvétel énektanszakra
 sb0034 később kezdődik a koncert
 sb0035 műsoridőpont-változás
 sb0036 plakátok gyermekekről - kiállítás
 sb0037 lázár györgy fogadta a kínai gépipari minisztert
 sb0038 kosztolányi műsor a petőfi irodalmi muzeumban
 sb0039 a főinform jelenti
 sb0040 john mayall szegedi koncertje
 /folyt. köv./ mz
 20.58 050685 1740

--

sb0086 4 180 mtib2031

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0042 a magyar néprajzi társaság közgyűlése
 sb0043 békemozgalmi kitüntetés az opus pacisnak
 sb0044 a filmintézet videoprogramjai
 sb0045 40 éve oktatnak hazánkban orosz nyelvet
 sb0046 időpontváltás
 sb0047 rendkívüli zárvatartás
 sb0048 életmű-kiállítás előtt
 sb0049 magyar- finn evangélikus konferencia
 sb0050 turi kerámiák és szőnyegek
 sb0051 korányi sebald emlékülés nyiregyházán
 sb0052 alkoholelles klubok találkozója borsodban
 sb0053 kitüntetés /rachfát lászló/
 sb0054 földért-kenyérért - földreformtörténeti tárlat ...
 sb0055 természetbarát hírek
 sb0056 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0057 a környező országok időjárása
 sb0058 növényvédelmi előrejelzés - varasodás, levéltetvek
 sb0059 szobrot kapott a „horvát jókai,, pécsett
 sb0060 kohán györgy-emlékkiállítás hatvanban
 sb0061 befejeződtek a magyar-ndk gazdasági tárgyalások
 sb0062 üdvözlőtávirat /svédország/
 sb0063 bemutatkozó látogatás
 sb0064 lidicei emlékműmepség kalocsán
 sb0065 balesetek
 sb0066 könyvtárépítések békéscsabán

sb0067 befejeződött az ünnepi könyvhét /1. rész/
 sb0068 befejeződött az ünnepi könyvhét /2. rész/
 sb0069 nemzetközi cukortechnológiai tanácskozás
 sb0070 vdsz-elnökségi ülés /1. rész/
 sb0071 vdsz-elnökségi ülés /2. rész/
 sb0072 szimpózium vácott
 sb0073 a fővárosi tanács vb ülése /1. rész/
 sb0074 a fővárosi tanács vb ülése /2. rész/
 sb0075 korszerű járdatarító kisképek
 sb0076 környezetvédelmi világnap /1. rész/
 sb0077 környezetvédelmi világnap /2. rész/
 sb0078 kitüntetések a honvédelmi minisztériumban
 sb0079 az egk titkárának látogatása
 sb0080 mezőgazdasági gépbemutató
 /folyt. köv./ il
 20.59 050685 1701

--

sb0087 4 180 mtib2032

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 nemzetközi békemozgalmi konzultáció
 sb0082 befejeződött a x. pneumatika szeminárium
 sb0083 időjárásjelentés
 sb0084 biotechnológiai tanácskozás - sajtótájékoztató
 sb0085 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0086 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0087 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 fehér péter
 izsák erika

- v é g e -

/mti/ il ie
 20.59 050685 0585

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 06.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

téglatermelés, gyárbővítés

1985. június 6. - a téglá- és cserépipari tröszt üzemének dolgozói a kítavasodás óta rendszeresen dolgoznak szombaton és vasárnap is, hogy minél előbb pótolják a téli rendkívüli hideg és az energiakorlátozás miatt keletkezett termelés kiesést. ez a kényszerű tartózkodás téglából 90 millió, tetőcserépből pedig 3,3 millió darab. március közepétől már nemcsak a tröszt korszerű gyárai, hanem a hagyományos üzemek is - amelyek szabadtéri szárító színekben szikkasztják a nyerstéglát - fokozatosan bekapcsolódtak ebbe a munkába. május végéig a pótműszakok révén 13 millió téglát és 1,2 millió tetőcserépet törlesztettek a téli tartózkodásból.

a téli elmaradás pótlását segíti, hogy befejeződött a kőszegi, a pamponhalmi és a tabi gyár korszerűsítése és megkezdődött a próbatermelés is. a keresett kisméretű téglák termelésének növelését célozta a fejlesztés, amellyel például a kőszegi gyár termelése évi 5,6 millióról 12 millióra nő, s hasonló arányban, ugyancsak 12 millió darabra bővül a másik két gyár teljesítménye is. az építési ideény most tavasszal jóval kedvezőbben indult, mint egy évvel ezelőtt, mert a téglagyárak és a tűzép-telepek kétszerannyi téglakészlettel rendelkeztek, mint egy évvel ezelőtt. ám néhány helyen a kínálaton belül hiány van kisméretű téglából. a helyzet azonban javul, mert az idén további négy helyen fejeződik be a

